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розпочало ся в Петрограді в понеділок, дня 10. грудня. 
Правительство большевиків проголосило, удержавлене земельної власности. 

АНГЛІЙСЬКІ війска В Палестині здобули місто Єрусалим. 
Вісти з України. 

і December 12, 1917 ая required by the Act 

УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗАЯВИЛА СЯ ЗА БЕЗПРОВОЛОЧНИМ ЗАВІШЕНЄМ ОРУЖА. 
Становище українського правительства є не на руку большевнкам. 

(Після корсгпощічіції Прллда Вілія-са до ,.Таі*с"). 

ПЄТРОҐРАД, 8. грудня. — Рух серед козаків в донській области зближа-
еть ся до критичної хвилі. Большевики зовсім отверто проголосили війну проти 
Каледїна і висилають проти нього війска. Вони вже вислали проти нього свої 
війска з Казани і післали зоружений поїзд через Харків. 

В розмові з К'риленком Троцький пояснив близите справу з Каледїном. „А-
нархію, — заявив він — треба конче здавити". Він приказав Криленкови вислати 
з фронту тільки війск, щоби ними можна було здавити ворохобню козаків, які 
разом з кадетами (конст. демокр. партією) старають ся „вбити ніж в плече ре­
волюції *. Він заявив також, що треба, здавити й Ворохобню уральських козаків, які 
під проводом §а уд)< атамана Дутовд" розпочали з ^ о ^ кроки. 

Одною з трудностий є, чи Українська ЦентрадьніІ Рада Позволить на^гіере-^ 
хід війск для карної експедиції через свої землі, вважаючи се нарушенем тери-
торіяльних прав України. 

Щодо нагромадженя українських війск на їх власних землях він не має що 
закинути, але заявив, що сим війскам треба ясно представити, що теперішнє укра­
їнське правительство є буржуазійне та що їх обовязком є боронити інтересів СО­
ЦІАЛІСТИЧНИХ мас і піддержувати ради роб. і салд. депутатів на Україні, або инши-
ми словами, треба, щоби українські полки, заки вони повернуть домів, були пе-
реняті ідеями большевиків і послужили за оруде, при помочи, котрого теперішна 
Рада була би заступлена новим українським правительством, зложеним з боль­
шевиків. 

Троцький, який загально годить ся з принципом поділу війск після народ-
ностий, домагаеть'ся усильно, щоби польські, українські, козацькі, вірменські і 
магометанські війска станули по стороні большевиків проти проводирів буржуазії. 

УКРАЇНСЬКА ЦЕНТРАЛЬНА РАДА ЗАЯВИЛА СЯ 29 ГОЛОСАМИ ПРОТИ 8 
ЗА БЕЗПРОВОЛОЧНИМ ЗАВІШЕНЄМ ОРУЖА. 

На казкаськім фронті панує щодо завішеня оружа заколот. На' сім фронті 
були Турки тими, котрі пропонували завішене оружа, а не війска російські. 

Тому, що все находить ся в стані розкладу, годі під теперішну пору говори­
ти про якісь вигляди і напрями. Німці не можуть заключнти мира з Росією, бо 
не мають з ким. Струя анархії заляла землі Росії. Неириятель покищо осягнув те, 
що російські війска стали безужиточнимн. Що найбільше неприятель міг би те­
пер вислати до Росії карну експедицію в цїлн здавленя анархії в Росії. Анархія 
поширюеть ся дуже скоро. 

АНГЛІЙСЬКІ ВІЙСКА ЗДОБУЛИ ЄРУСАЛИМ. 
є traPRlatlon flled with the Poetmaater at Je rsey City on December 12, 1917 aa required by the Act 

of Octobe^ в,' 1917.) 

ЛОНДОН, 10. грудня. — Мінїстер фінансів, А. Бонар Лов, повідомив нинї па­
лату послів, ЩО ЄРУСАЛИМ, ОКРУЖЕНИИ ЗА ВСІХ СТОРІН АНГЛІЙСЬКИМИ 
ВІЙСКАМИ, ПІДДАВ СЯ. 

Англійські, француські і магометанські відпоручники є в дорозі до Єрусали­
му, щоби стерегти сьвяті місця. 

Здобуте Єрусалиму було трохи припізнене тому, що ген. Аленбі поступав 
дуже осторожно, щоби не знищити сьвятих місць в місті і його околиці. 

Домашна війна в Росії. 
ЗАСІДАНЄ УСТАНОВЧИХ ЗБОРІВ РОЗПОЧАЛО СЯ. 

є translation Sled with the РІмЬ-ааІег at Je-всу City on December 12, 1917 as required by the Act 
Ot October 6, 1917.) 

• В засїданю бере участь около 400 послів. 
" ЛОНДОН, 10. грудня.^'-^- Бездротна телеграма', вислана нШ~роШськнм пра-; 

вительством, доносить: 
„Друге заеїдане установчих зборів отворила особа, уповажнена радою народ­

них комісарів. На засїданю було прнсутннх не меньше 400 делегатів, 
_ Ленїн". 

Зяаганя народів Росії до самостійносте 
,Тп: 

Прнамурська область і Владивосток проголосили незавнсимість. 
ТОКІО (Японія), 10. грудня. — ВЛАДИВОСТОК, головна російська пристань 

в Азії і кінцева стація сибірської зелїзницї, I СУМЕЖНА ОБЛАСТЬ АМУР ПРО­
ГОЛОСИЛИ СВОЮ НЕЗАВНСИМІСТЬ. 

Дальше вісти доносять, що утворено 
провізоричне правительство. Кабінет но­
вої републикн вислав, повідомлене до ин-
ших самостійних держав в Росії про ого­
лошене своєї независимости. 

Вправдї до Токіо не наспіло урядове 
потверджене сеї вістки, але загально при­
пускають, що вона є правдива. 

Втрата Владивостока є тяжким ударом 
для алїянтів з огляду на величезну спіль­
ність воєнних матеріялів, нагромаджених 
в тій пристани. 

Японські війска мали висісти у Влади­
востоці. 

ВАШІНҐТОН, 10. грудня. — Непотвер-
лжені вісти доносять, що японські війска 
обняли контролю над великими складами 
воєнних матеріялів у Владивостоці, при­
значеними для російського правительства. 

Ся вістка не була в департаменті загр. 
прав несподіванкою. 

Доносять» Що ПІД теперішну пору на­
водить ся у Владивостоці така скількість 
матеріалів, яких і в протягу кількох мі-
нцїв годі буде повозити. їх обчисляють 

"а 800 мілїонів тон. 

Ще одна нова република. 
КОПЕНГАГЕН, ГО/ грудня. — Нині о-

держаио вісти; що область, в склад ко­
трої входять ґубернїї: Оренбург,' Уфа, 

Перм і Самара, проголосила себе незави-
симою републиколо. 

(Чотири висше згадані ґубернїї тво­
рять північно-східну частину європейської 
Росії на границі Сибіри. В сих губерніях 
творять козаки більшість). 

Харбін клонить ся також до 
мости. 

Місто Харбін вагаеть ся між попиранем 
правительства большевиків а самостійно, 
стию. • 

ПОРЯДОК В МІСТІ у д е р ж у ю т ь ХІНСЬКІ ЖО" 
внїри в числі 500, які стережуть жита і 
майно чужинців. 

Рада в Харбіні '(Манджурія) одерАала 
була від Леніна приказ взяти у свої руки 
контролю над містом, зелїзницею і погра-
ничним цловим урядом. Соїоз хінських зе-
лїзничих робітників виступив проти того 
і обіцяв дати поміч ком'андантовн росій­
ських війск. 

Хінські війска прибули до Харбіну для 
бережеия інтересів хінських Ігорожан. 

Сибірське правительство здержало висил­
е н у поживи. 

ПЄ^ОГРАД,-9 . грудня. — Провізорич­
не правительство Сибіри видало приказ 
здержати висилку поживи для європей­
ської Росії, а передівеїи до Петрограду, 
подаючи, за причину обаву, щоби ся по­
жива не дістала ся до рук Німців. 

Під телеграмою находять.ся також слї-| 
дуючі підписи: „Урнцькнй, комісар вибо­
рів до установчих зборів" і „Ґусев, секре­
тар війскового революційного комітету". 

Додаток до телеграми звучить: 
„До всіх екзекутивних комітетів сал-

датськнх, робітничих і селянських депу­
татів: Телеграма до всіх з Білгорода, 10. 
грудня". 

Дотепер не наспіли ще жадні вісти про 
перше заеїдане установчих зборів. Пер­
вісно початок зборів< був назначений на 
день 11. грудня. Здасть ся, що Ленїн прав­
доподібно скликав так звані установчі 
збори, зложені виключно з большевиків 
перед днем, в якім мали відбути ся вла­
стиві установчі збори. 

Дня 11. грудня мали розпочати ся уста­
новчі збори. 

ПЄТРОҐРАД, 9. грудня. — Установчі 
збори мають розпочати ся 11. грудня. 

Большевики обіцяли вправдї, що їх 
не будуть відкладати,, але кадети пере-
чувають, що большевики їх не скличуть, 
коди вони не будуть мати запевнену біль­
шість, а. тимсаМим контролю над установ­
чими зборами.* 

Дотеперішний вислїд голосованя вка­
зує, що партія большевиків здобула най­
більше число послів, але вона опинила 
би ся в меньшости, коли би кадети злу­
чили ся з партією соціял-революціонерів 

Вислїд голосованя показує Іменно, що 
на лїсту большевиків віддано 2,760.000 
голосні, на лїсту кадетів 2,280.000, а на 
лїсту соціял-революціонерів 2,230.000 го­
лосів. 

Большевики не є вдоволені вислїдом 
виборів тому, що вони не здобули абсо­
лютної більшости над веїми партіями ра­
зом.- Також заявляють, вони, що- амери­
канська метода виборів, яка лозволяе па­
нувати меньшости, є несправедлива. . 

Орган жовнірських депутатів пише з 
тої нагоди отеє: 

„Добрі закони є лише тоді писані, 
коли їх напише сам нарід своєю власною 
кровю на сторінках історії". 

Рада роб. і сало, депутатів заявила, 
що робітники і селяни становлять 80% 
населеня Росії і тому вони мусять мати 
80% послів до установчих зборів, коли 
вони мають бути признані за справедливі. 

Большевики будуть мати половину всіх 
голосів. 

ПЄТРОҐРАД, 10. грудня. — Вислїд ви­
борів послів на установчі збори виказує, 
що вибрані зістали: 5 большевиків, 4 ка­
детів і 1 соціялїст-революціонер. 

Вислїд з голованя з ріжних місцево-
стнй вказує, що большевики одержать 
найвисше число всіх голосів, яке буде 
рівнати ся майже скількостн голосів, від­
даних на кандидатів всіх прочих партій 
разом. 

Залоги війскбВі голосували за боль-
шевиками, села за соціялістами-револтоці-
онерами, а міста за кадетами. 

Большевики проголосили отворенє уста­
новчих зборів яко народне сьвято. 

ЛОНДОН, 10. .гоудня. — .Загальне-чи-1 
сло делегатів до установчих зборАв ви­
носить около 600. 

Формальне отворенє установчих збо­
рів було проголошене на день 11. грудня. 

Петроградська телеграма зі суботи до­
носить, що правительство большевиків 
проголосило отворенє установчих зборів 
яко народне сьвято. Отеє перший раз 
збирають ся на Нараду представники 160-
мілїонового . народу, щоби рішити про 
його будучрість. 

„Всі сили Росії, — говорить дальше 
телеграма — є згромаджені на установ­
чих зборах. Вони рішать, чи має надаль-
ше бути лад або анархія, мир або війна". 

ПРОКЛЯМАЦІЯ БОЛЬШЕВИКІВ ПРОТИ ПРОВІДНИКІВ ВОРОХОБНІ. 
a December 12. 1»1Т aa required Ь> Use Act? 

Генерали Каледїн, Корнїлов і Дутов виступили оружно проти большевиків. ч| 
ЛОНДОН, 10. грудня. — Протиреволюція в полуднево-східній РосЙ під ко­

мандою генералів Каледїна, Корнїлова і Дугова має на шли загорнути у свої руки 
власть на тих землях і відтяти довіз поживи зі Сибіри до Петрограду і на фронт. 

Після проклямації правительства большевиків війска ген. Каледїна загрожу­
ють. Катерннослааови, Харкову І Москві В ґубернїї Оренбург гей. Дутов повалим 
власть правительства большевиків. Ген. Дутов облягає Челябінск, головну зелїзни-
чу стадію в північно-східній части оренбурської губернії. На Кавказі ген. Караулов 
машируе на Чеченев І Інгушев. , . . 

В проклямації говорить ся, шо „вороги народу" роблять останнє зуснле, 
щоби знищити справу мира та.що кадети (конст.-демокр. партія) доставляють гро» 
ший ворохобникам. 

Проклямація звучить:, 
„Підчас коли відпоручники конгресу 

роб. і салд. депутатів вели переговори, 
щоби забезпечити чесний мир для вичер­
паного краю, вороги народу, імперіялїсти, 
дїдичі, банкирі і їх союзники, козацькі 
Генерали, підприняли послїдне зусиле, 
щоби знищити справу мира, вирвати 
дасть з рук жовнірів і робітників, а 

землю з рук селян та змусити жовнірів, 
моряків і козаків проливати свою кров 
в користь імперіалістів російських і со- . 
юзних держав. 

.Генерали, Каледїн над Доном і Дутов 
на Урали, підняли прапор ворохбнї. кон­
ституційно-демократична партія доставляє 
їм конечних ередств, щоби перевести бо--
ротьбу проти народу. Родзянки, Мілюко-

Ґучковн і Коновадовн старають ся 
відзискатн власть і мри підмозі Каледїних, 
Корнїлових і Дутових намапоть ся зро­
бити а козаків-робітників оруде для о-

Дсягненя своїх кримінальні^ цїлигЧ.^^-м*. 
' „ГІй;. Каледїн оголосив вовнниц'*стаіС 
в донській области, не допускав 'іТ^йви 
на фронт і, зібравши війска, загрожує 
Катеринославови, Харкову і Москві. Ген. 
Корнїлов, який утік з вязницї, находять 
ся при нїм. Се той Корнїлов, котрий в. лип­
ни привернув був кару смерти і підніс 
ворохобню проти революційнодю прави­
тельства в Петрограді. 

,В Оренбурзі ген. Дутов арештував 
екзекутивний і війсковнй революційний 
комітет, розоружив жовнірів і намагоеть 
ся здобути Челябінск, щоби відтяти до*. 
віз поживи зі Сибіри на фронт і до міст. 
Ген. Караулов машируе на Чеченев і Ін­
гушев (на Кавказі). 

„Конституційні демократи (кадети) € 
політичними провідниками сеї ворохобні. 
Буржуазія доставляє десятки мілїонів ру­
блів комендантам протиреволюції. . Бур-
жуазійний центральний комітет україн­
ської републикн, який пускаєть ся в бо­
ротьбу проти українських роб. і салд. 
рад, помагає ген. Каледїиови в стяганю 
війск до донської области і не дозволяв 
роб. і салд. радам розставити конечні вій­
ска по Україні для здавленя ворохобні 
Каледїна. • 

„Конституційні демократи, .найгірші -
вороги народу, які разом з капіталістами 
всіх других країв спричинили теперішну 
сьвітову війну, мають надію, що вони 
яко учасники установчих зборів будуть, 
всилї дати поміч своїм генералам, Кале-, 
дїним, Корнїловим і Дуговим, здуСвти, 
а відтак з їх помочию здавити нариг*". 

Відозва кінчить ся візванем народу 
змести „т\йх ворогів" і подає,до відома 
зарядженя, які видано в ціди здавлена 
ворохобні. • . . , г, 

Сї зарядженя обіймають отеї точки: 
1. Проголошено воєнний стан у всіх 

областях Уралю і Дону та всюди, дене-
будь показали би ся протнреволюційні 
війска. 

2. Видано приказ, щоби місцеві рево­
люційні залоги поступали строго проти 
ворогів народу, не ожндаючи окремих 
прнказів від висших властнй, 4 

3. Заборонено робити якіиебудь пе­
реговори з провідниками ворохобні. 

4. Загрожено дуже строгими карами 
за поміч, яку дало бн ворохобникам мі­
сцеве населене або зелїзннчі робітники. 

5. Позбавлено провідників ворохбві 
всіх прав. . 

6. Обіцяно братерську поміч кождоиу 
козакови-робітпнкови а цїлн 

Каледїних, Корнїлових 1>J L Дутових. 

Правительство большевиків віавалю війска 
з фронту проти козаків. 

ЛОНДОН, 1І. грудня. — Ворохобня в 
Росії проти правительства большевиків 
зростає чимраз більше в силу I прибирає 
чимраз більші розміри. 

Про страх, який огорнув правительство 
Леніна, сьвідчать деякі *ofo розпоряДжє" 

(Продовжене Ha,2-rjt1'lCTop^ 
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" S V O B O D A " 
the Ukr-Jal 

(LIBEETY) 
• ч и н 

pablUhed three Umee a week: Tueeday. Tfearaday 
and Saturday by Ultr-Jnlai» National Association 

at 83 Grand 8treet. Jeraey City, 14. J. 
EatabUahed 1891. 

Mat-red a s BOcoDd-claaa matter March SO. 1911. at 
KM Poet Office at Jeraey City. N. J_ under the Act 

« j March ». 1879. 
bObSCKHTlON: 

l a r_lf.-4 Btateti 
-2.50 per year 
fl.25 per 6 month» 
11.00 per 4 month . 

•a J e n e y City and to 
ft-Tri-a conn trie» і 
{3.25 per year 
$1.00 per 3 montha 
81.76 per 6 montha 

ПЕРЕДПЛАТА: 
• SjyiMix Д-р-и-лх: 

aa pia 82.50 
• a пі. року $1.25 

, aa 4 місяці $1.00 
В •ІстТ Jeraey City І м 

• границю: 
aa рік $3.25 

aa вії рожу $1.75 
aa 3 місяді «1.00 

Найди - т о 3 деати. 

УКРАЇНА, БОЛЬШЕВНКИ Й УСТАНОВЧІ ЗБОРИ. 
(True translation Glad ~ И - -* е Po-ti_aat.-r at Je r sey City on 

» of October 6. 1917.) 
December 12, 1917 as required by tUe Act 

5Ік видно з о ста ї тих телеграм з Ро-}мас рішати про справи краю, а її волю 

За к»«ду -мім- м и с і а-алгг» М 5 вЯнЯВі 

і тр«<« - - - - с - і - л і на адресу 

і -а-ажіть дму-ита имі-

Члцо тс--фоиу «98 Montgomery. 

З біжучої ХВИЛІ. 
(Тпі - Ігапяі.-іііоп Bled. wiCh the Postmaster at Jer­
sey City on December 13, 1917 ae required by the Act 

of October 6. 1917.) 

По впповіджеию в і й т і австро-Угоп-
щпнї розійшла ся була поголоска, щ о 
американське нравптельство буде кон­
фіскувати маєтки австрійських і угор­
ських горожап, які Жпють у Злучених 
Державах. 

Д л я уепокооия іятересованпх А. Мі-
чел Палмер. опікун .для чужих маєтків, 
настановлений американським нрави-
тельством, видав вчера в сїй справі слі­
дуюче урядове оповіщене: 

„Виповіджене війни Австро-Угорщині 
не змінює правного стану горожап або 
підданих Австрії і Угорщини, які мешка­
ють в сім краю. Такі особи не підпадають 
під клясу „ворогів", про яких говорить ся 
в законі „про торговлю з ворогами", і то­
му їх маєтки не будуть підлягати жадним 
переслїдуваням ані обтяженям. 

„Депозити (шадничі вкладки) в почто-
вях касах ощадности Злучених Держав, як 
також і в инших банках та банкових інсти­
туціях, належачі до горожан австро-угор-
ської держави, які мешкають в сім краю, 
не підлягають конфіскатї правительством, 
і їх не візьме в посідане опікун чужих ма­
єтків. Нема нанменьшої причини, щоби сі 
особи мали якунебудь обаву щодо своєї 
реальності!, своїх гроший, зложених в бан­
ку, або якогось нншого СВОГО маєтку. 

„Після закони „про торговлю з ворога­
ми" про характер „ворога" рішає місце за"-
мешканя дотичної особи, а не державна 
приналежність. Опікун чужих маєтків бу­
де брати у своє поещане лише такі маєт­
ки в сім краю, котрі належать до осіб, 
мешкаючих під теиерішну пору у ворожім 
краю". 

До відома нашої редакції надходять 
віспі, що також чимало з наших людпй 
слухає радо ріжних фальшивих дорад­
ників і вибирає гроші з ночтн або бан­
ків зі страху, щоби їх не сконфіскува­
ли. Як звичайно в таких випадках дї-
сть ся, наші несьвідомі люди віддають 
відтак сї гроші до перехованя приват­
ним особам або переховують їх самі прн 
собі, наражуючи себе в сей спосіб ду­
же часто на втрату гроншй або ограб-
ленє. Звертаємо проте увагу наших лю-. 
дай, щоби не слухали таких осіб, які 
підмовляють їх вибирати гроші з ' п о ч -
тп чи з банку (туг треба мати Па ува­
зі добрі і певні банки, банки стейтові. 
а не банки приватні) . Як сьвід'игть 
впеше наведене урядове оголошене, лю­
ди можуть бути зовсім спокійні, щ о їх 
маєтків правительетво конфіскувати не 
б у д е Щ о раз звертаємо увагу' наших 
земляків, щобп не слухали поради ф а л ь ­
шивих дорадників і ріжних обманцїв. 

сії. Україна має чимало клопоту з боль-
шевшеамн, і то не л ш п е ' з петроґрад-
УькпмН, котрі захопили власть над Р о -
Росією у свої руки, але також і з до­
ма шнпмп, котрі хотїлп би таксамо зро­
бити і иа Україні'. 

Петроградське іфавптсльство Ленї-
на і Троцького невдоволепе з Україн­
ської Центральної Ради і з українського 
нравительства. 

Се невдоволенс походить з того, щ о 
на Україні большевики не мають СИ­
НІ і що Українці поєднали ся 3 дон-
ькнми козаками, котрі поборюють боль 

шезЯКІВ і хотить їх силою усунути від 
иравлїня в Росії 

Правительетво Лен іна і Троцького 
навіть у своїй нроклямації. яку видало 
недавно з приводу виступу козаитва 
проти нього, виступає проти Україн­
ської Цеіггральної Щади, називаючи її 
. .буржуазійною" та закидаючи їй. ЩО не 

тролї над армією ші Україні. 
Правительетво большевнків з. ІІє 

троґраду, називаючи У. Ц. Раду '..бур' 
жуазійною", хоче піддати українським 
масам робітників і селян, що вона скла-
дасть ся з представників богатпх по 
сідаючих кляс та що обороняє інтере 
си TILX КЛЯС Одначе на ділі се не прав­
да, бо в У. 1L Раді нема ані представ­
ників ані оборонців богатих посідаю­
чих кляс. Правда, що У. Ц. Рада по є 
чисто соціялїстнчна, бо є там також 

хоче допустити київської ради рооїтни-
чнх і віїІсковіїх представників до кон-

Домашна війна в 
(Продовжеж зГ crop. 1-шоі) 

Росії. 
ня, як приміром візване війск з фронту 
проти козаків, які під командою ген. Ка-
лєдїна і ген. Корнїлова мають посувати 
ся иа захід. 

Доносять, що три поїзди козаків ма­
ло прибути до Білгороду, а три до Сумів. 
Команду над ними мав обіймити ген. Кор-
нїлов. 

має виконувати українське нравптель­
ство. 

Большевики нарікають, щ о У. Ц. 
Рада обняла контролю над українською 
армією і не хоче позволити, щобп пере­
пила сю контролю на себе київська ра­
да робітничих і війскових представни­
ків. Та се є ЗОВСІМ зрозуміле, бо У. Ц . 
Рада не може зрікатн ся своїх прав в 
корнеті» другої репрезентації і. вимчім , 
не може бути двох господарів. Ишиа 
річ в Петрограді, де досн не було по­
дібної загальної репрезентації як У. Ц . 
Рада і де з конечності! тимчасовий 
парлимент мусїла заступати рада Чеа 
пєт) робітпичнх і війскових представ 
шіків, але і там тепер, по склнканю 
установчих зборів, той савет стратить 
своє дотеперішнє значінє тимчасового 
пар.іямеїггу. А що на Україні вдало пі 
ОСШТІУТН се. чого не можна було ОСЯГ­
НУТИ *В Цілій Росії, себто. ЩО у т в о р е н о F 0 6 " опустили місто. Більша масть їх у 
У. Д . Раду, яка є тимчасовим нарля- с л у х а л а ******* N 

Ген. Каледїн розоружив три полки піхоти. 
Ґен. Калєдїн розоружив три полки пі­

хоти в донській области тому, що ті жов­
ніри клонили ся до поглядів большевн­
ків, і післав їх домів. j •'• " 

В Жлобинї, коло Могнлева, „бататьон 
смерти", зложений зі женщнн, побив ВІЛ-
ска большевнків. 

Большевики візвали на поміч проти 
козаків війска з Кавказу. 

В Москві прийшло до кровавої битви на 
улицях міста. 

В Москві положене є дуже грізне. На 
улицях міста прийшло до кровавої бо­
ротьби. 

Шведський консуль візвав всіх Шведів, 

Москві» « ї й відтято довіз поживи Зі 
Снбірн, грозить голодома смерть. 

к і н с ь к и й вважає себе дальше членом 
M S S S п р о в і з о р н ч н о г о правительства. 

ПЄТРОГРАД, Ю. грудня. - - Централь 
,ий комітет думи, хоч його розігнано, ви­

дав зйова відозву, в якій ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО 
він дальші веде працю. 

Бувший президент Кереяський, гово-
оить ся у відозві, яку видало провізорич-
не нравителктво. вправдї зрезигнував з 
урядупремієра, але вважає себе дальше 
членом кабінету. , 

Ксреиський вибраний послом до установ 
чих зборів. 

КореСПОИДСНТ НЮЙОрСЬКОЇ ЖНДІВС.Жої 
часописи „Форвертс" донбсить з Петри 
граду: . . 

Вислїд виборів, який надійшов зі Са­
ратова, показує, що Керенський зістав там 
вибраний послом до установчих зборів. 

„Орган большевнків мав заявити, що 
установчі збори не будуть узнані праний-
ми, коли вони будуть складати ся з біль­
шості! делегатів, які були би ворогами 
большевнків". 

ментом, то гпдіж вводити анархію і та-
кісамі права признавати ще й другому 
иредставніщтву. ., , ^ 

Отже справа ясна, що головна кои-
троля над українською армією належить 
до У. Ц. Ради, таксамо як і всі ИИШІ 
сиравн. — наприклад такі як справа 

_ І мира, або умова з донськими козаками, 
щоби не нападали на Україну і т. п. 

І У. Ц. Рада такі справи полагоджує. 
сама або через українське правитель 
ство . 

Такий стан мусить бути аж до СКЛП-
представшіки пнших поетуношгх і де - каші установчих зборів України (які ма-
мократичннх напрямів, а то тому, що юті. зачати свої наради 9-го Січня 

Ц. Рада не є партійною організацією.! 191S) , а може навіть 
але народним представництвом Унраї- [першого українського 
ни. Т а м ' є заступлені не лише всі на-[ 
прямії серед народу українського, але 
також і другі народности, щ о жнють на 
Україні. Значить, У. Д. Рада є утво­
рена після повної справедливості!. . \ле 
правду казати, большевики не були би 
задоволені ще й тоді. ЯК би У. Ц. Рада 
була соціялїстнчна. Вони були би спо­
кійні аж тоді, як бн там були самі боль­
шевики, значить — крайні соціял-де-
мократн. Та якраз тоді се не була бн 

іл'праведлнвісТь, а самоволя одної пар­
тії, така самоволя, яка тепер панує в 
ІІєтроґрадї. 

Розуміеть ся, що такої самоволі У-
країнцї не котять у себе, па Україні. 

Найвнсшу власті, на Україні мас 

аж до скликана 
онму. 

Як звісно, тепер зачинають ся уста­
новчі збори цілої Росії в ІІєтроґрадї 
В них безперечно Українці беруть також 
участь, але певно з ВЯПаЗНПМ застере-
женем, що їх обопязують лише справи 
загально російські, значить такі, щі 
відносять ся до спільних справ усіх на 
родів, які входять в склад російської фе 
дератнпної спілки. Бо всі шипі справи 
України, розумієте СЯ, належать до у-
етановчих зборів України, які маютг 
зібрати ся за місяць. 

Установчі збори України вироблять 
і ухвалять конституцію України, після 
якої відбудуть ся вибори першого пар-
ляменту і першого президента України. 

тоді вже доля краю буде спочивати в 
тепер У. Д. Рада і тому тільки вона 'руках його виборних представників. 

які памовляїоть до вибігоаня гронпій з датне значінє 
почтп або з певних банків. 

Вісти я Ванііпґгону доносять, що 
презіцент Вілсоп видасть небавом про-
клямлцію. яка буде міспгпт в собі роз-(комітеті і веїми с іиамн добнва.ш ся, 

З причини, що богато людий з Ав­
стро-Угорщини є лише технічними го-
рожанами ворожих країв, — говорить 
ся в телеграмі з Ваінінггопу, — але в 
дїйсности вони прихильно відносять ся 
до Злучених Держав і їх правительства 
тому заходить потреба видати для них 
також і відповідні зарядженя. відмінні 
від тих. які були видані спеціяльно для 
горожан Німеччини. 

По довших парадах ухвалено 
справу порішити в закоподатній дорозі. 
Ч л е Н И О б о х КОМІСІЙ СИ|Ш!ЄДЛПБОЄ'ПІ I 
конгресі працюють спільно над виготов-
ленем дотичного завова. Провідна гад­
ка сього Закони буде виключити зпід 
розпоряджень, внданпх для ворожих чу 
жшщїв. тих австрійських і угорських 
горожап, які є звісні з льояльноети 
Злучоннх Держав. 

Остаїша вістка з Галичини, яка до­
носить, що га.ищький намісник Гуйн 
покликав до жити рятунковий комітет 
для східної Галичини, має для пас до-

Вже від довшого часу істнус так 
зваїпій ратунковнй комітет для Галичи­
ни, який опит ів ся в руках Поляків. 
Українці підказали ся від участи в тім 

иорядженя. обовязуючі ..ветрійськнх 
угорських горожан. мешкаючих в Злу­
чених Державах. 

З причини нсрозвязаия досн труд­
ного проблему- п який іменно crock) 
поступати з горожанамн австрі ї і Угор­
щини, президент здержав ся з виданєм 

аон правительетво оснувало окремий 
ратунковий комітет для східної (уїсраїн-
ської) Галичини, який находив би ся 
під зарядом Українців. 

Боротьба в тім напрямі провадила 
ся довгий час і була одною з причин 
опозиції українських послів в австрій-

ЗВІСНИЙ німецький критик. Максимі 
лїли Гарден, як се доносить телеграма і 
Амстердаму, оголосив недавно у своїй 
часописи . .Дукунфг" ось-такші погляд 
на закінчене війни: 

.Лише одно чудо могло бн принести 
мир. Або Німеччина мусить бути знище­
на або наші вороги побіджені. Иншо 
можливості! нема". 

РОДИМЦІ! 
ВАШИМ ОБОВЯЗКОМ Є ПЕРЕДПЛА­
ЧУВАТИ і П О Ш И Р Я Т И МІЖ ЗНАНО-
МИМИ СВОЮ РІДНУ ГАЗЕТУ НА ЧУ-
Ж И Н Ї — „ С В О Б О Д У " . 

ВАЖНЕ для пп. ПЕРЕДПЛАТНИКІВ 
Ч А С „СВОБОДА". 

Сим повідомляеть ся ПП. Передплат­
ників, що повідомлень про скінчене пе­
редплати Адміністрація „Свободи" не ви­
силає. Длятого просимо, * щоб кождий 
передплатник звертав пильну увагу на да­
ту скінченя реченця його передплати, яка 
находить ся при кождій адресі, наклеєній 
на часописи. Всім тим ПП. Передплатни­
кам, котрі при своїх aapecaxNta часописи 
мають зазначені дати 10J17, ІГ£І7, 12J17, 
13^ 17, 14і 17, 15і17, кінчить ся передплата 
в еїм тижни. Хто не відновить передплати 
до 10 днів від зазначеної дати, тому даль­
ша висилка часописи буде здержала. За­
ллятого сподіємось, що ПП. Передплат­
ники будуть завчасу спішити ся з вія 
новленем передплати, 

Адміністрація „Свободи". 

БОЛЬШЕВИКИ ПРОГОЛОСИЛИ УДЕРЖАВЛЕНЕ ЗЕМЕЛЬНИХ ПОСІЛОСТІ!Й. 
December 12. 1Я17 aa required by the Лп 

Двори мають бути перемінені в школи, шпиталі або театри. 
ЛОНДОН, 9. грудня. Російське правительетво розіслало нині беадротним 

телеграфом проклямацію, підписану народним комісарем хліборобства, Колеголс-
вом, в якій містить ся розпорядженє, що всі земельні посілости враз зі живим і 
мертвим Інвентарем та враз з будинками переходять отснм на власність держави 
і під заряд місцевих комітетів селян. 

В проклямації говорить ся, що ОТСИМ ЗНОСИТЬ СЯ ПРИВАТНУ ЗЕМЕЛЬ­
НУ ВЛАСНІСТЬ та що двори дїдичів належить перемінити на школи, шпиталі, 
захоронкн і театри. 

В проклямації заповідаеть ся, що не­
бавом будуть видані відповідні інструк­
ції в сїЛ справі, Прокдямація кінчить ся 
отсими словами: 

,,Нищене і рабованс маєтків, будні.ків, 
інвентаря і засівів є великою шкодою для 
вамн.х робітників-селян. Тому треба заря­
дити все можливе, щоби охоронити ці­
лість посілостий в" інтересі працюючого 
люду 

Робітники перейняли контролю над 
фабриками. 

Робітники переймили контролю над 
фабриками в петроградськім окрузі на 
підставі розпорядженя правительства боль­
шевнків. 

Петроградські банки ухвалили видати 
банкноти на суму 104) міл. рублів в цілії 

ізлагодженя фінансового положеня. 

МИРОВІ ПЕРЕГОВОРИ 
між Росією і Німеччиною. 

І with the V і December 12, 1917 ая required by the Ac 

Німці мали поставити Росії тяжкі услівя мира. 
ЛОНДОН, 10. грудня. Петроградський кореспондент часописи „Тайме" до­

носить на підставі вістин з достовірного жерела, що підчас приватної розмови 
між відпоручникамн російськими і німецькими з нагоди переговорів в справі за­
вішена оружа, які ведено в Брестю Литовськім, Німці дали до пізнаня, що заі-лю-
чене мира могло би бути можливе на слідуючих услівях: 

Німеччина має через 15 літ контролювати збіжений ринок в Росії. 
Всі німецькі товари мають доступ д о Роеії без цла. 
Німеччина має задержати заняті нею російські землі. 

Кореспондент каже, що большевиі 

має повідомити про C b K j M нарляменті. Українські посли рі-
істнованє воєнного стану між Злучени­
ми Державами і аветро-Угородиною. 

, (отеиерішні розпорядженя, видані 
для „ворожих чужинців", обовяпують 
л и ш е горожан Німеччини. Департамент 
судіншщтва дав в тій справі вияснене 
і за.'шачпв, щ о давнії нроклямація пре­
зидента Вілеона в тій справі доточить 
лише горожап Німеччини. До часу 'о-
голошеня нової проклямації австрійські 

иіучо заявили австрійському правитель-
ст'ву, щ о в галицьких справах не в ізь­
муть участи разом з Поляками. 

І правнтельетвої видно, зрозуміло 
сю заяву українських посип та пкіпцн 
згодило ся нок.иікатИ для східпої Га-
лн'шіш окремий рятунковий комітет. 

а щ о він находить ся під зарядом 
митрополита апдр ія ЦІеппщькбго. то сг 

і угорські горожани не будуть підходити jтакож вказує, що вій є в руках У»-ря-
під нлясу „ворожих чужинців" і'шцїв. 

КОЛИ У ВАШІЙ МІСЦЕВОСТИ НЕМА ТОВА­
РИСТВА ЧИ БРАТСТВА, ЩО НАЛЕЖИТЬ ДО 
У. Н. СОЮЗА, ТО ПОСТАРАЙТЕ СЯ ТАКЕ Т0ВА-
риство чи БРАТСТВО заложити і вписати 
ДО У. Н. СОЮЗ А. 

Сипи днями вийшла з друку і 
книжочка про 

Митрополита ШЕПТИЦЬКОГО 
Ц і н а 2 5 ц е н т і в . 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА УКР. 
СИРОТИНЕЦЬ В ФІЛЯДЕЛЬФП. 

Си ам«ку -ожи» кувяти у: 140-149 
8Т . В А Г -

а » к. тої st-wt, 
ST. BASIL'S ORPHANAGE, 

PlllaoVlpbla, Pa . 

невдоволені зі становища німецьких від-
поручників, у яких пізнати брак симпатії 
до політичних ідеалів. 

Також є й ннші причини неадоволеня 
большевнків, однак сказано, що вони е 
рішені за всяку ціну заключнтн завішене 
оружа, коли он послїдна відозва ради 
народних комісарів до алїянтів показала 
ся безуспішною. 

Троцький грозить і Німцям і алїянтам. 
ЛОНДОН, 10. грудня. Телеграма 

бюра Райтера з Петрограду доносить, що 
мінїстер загр. справ. Лев Троцький, зро­
бив на публичних'зборах отею заяву; 

„Ллїянтн перестерігають нас, що нім­
ці нас ошукують, але ми є сто разів силь-

ґшіі від.Німців. В одинокій лише Росії 
ма пропасти між правительством і на­

родом. 
„Коли би німецьке правительетво не 

згодило ся полишити свободу НарОДОВІЇ 
Курляндії і на Литві утворити свою вла-
у державу, ми закинемо окопи непрн-

ятеля мілїонамн. відозв у німецькій мові. 
За три днї Німці приймуть наші услівя. 
Хто схоче бороти ся дальше після 28-
дневного завішеня оружа? 

.Коли алїянтн не згодять ся на по-
кінченє війни, ми не будемо з ними це-
ремонити ся. Коли їх правительства не 
згодять сп на наші услівя, то їх скинеть 
ся". ' 

Ленін предложить установчим зборам 
• справу завішеня оружа до порішеня. 
І ГАПАРАНДА, 9. грудня. — В Смольиім !пп і 
Інституті, головній кватирі правительства р п і ш и л н переговори в справі заклгочс 
больїйевиків, панує пригноблене з прн- u i ' / J a r ^ l b H o r o м и Р а - в иких-^азяли би v 
читі переговорів в справі завішеня оружа. 

гольмі, щоби вона робила все можливе 
в справі сиопуляризованя ідеї мира в не-
втральних краях, у Франції і в Німеччині. 
Большевики прийшли правдоподібно до 
переконаїїя, що полагоджене справи ми­
ра без помочи алїянтів є неможливим та 
що треба ужити всіх способів, аби втяг­
нути алїянтів до мирових переговорів. 

Услівя Німеччини в дїнснаєтн годі" 
::р;;нмитн, а передівеїм з причини vc.ii-
вій війскових і щодо території. їх прп-
нятє рівнало би си війсковій катастрофі 
для Росії. Німецькі відпоручники заявили 
російським делегатам, що вони готові 
згодити ся иа завішене оружа, коли Росія 
забере свої війска зі занятої части Гали­
чини і з побережа Чорного моря (в Ма­
лої Ази), то значить віддцеть свої вінско-
ві здобутки. 

Сї услівя були для большевнків вели­
кою несподіванкою і тому .делегати пе­
рервали дальші переговори, щоби пора­
дити сп з генеральним штабом і винайти 
дорогу з поганого положеня. Оставало ся 
до вибору, або казати Росії поповнити са-
•мовбнйство, або поставити такі услівя 
щоби тинсамим дальші переговори уда­
ремнити. Такими усліаями були жад'аші. 
щоби німецькі війска опорожиили остро­
ви в заливі Моои, та жадане, щоби Нім­
ці не переносили своїх війск зі східного 
фронту на инші боєві фронти. 

Каїн про такий стан справи довілали 
і в Смольнім Інституті. Троцький і Ленін 

візвали делегатів до повороту і самі вій-
шли в переговори прн помочи беадрот-
ного телеграфу з міністрами загр. сітрав. 
др. Кільманом і гр. Черніном. Правитель­
етво большевнків візвало ЇХ, щоби вони 

J . _ . _ . _ , _ . , , . 

Ленін, щоби скинути зі себе відпові­
дальність, постановив предложитн справу 
завішеня оружа до остаточного порішеня 
установчим зборам. 

Не дасть ся заперечити, що Смольний 
Інститут переходить критичні хвилї. Ціле 
давне оживлене жнте в головній квятирі 
большевнків зникнуло. Зоружена „черво­
на сторожа" ПИЛЬНУЄ входу до будинку, 
я- - в середині пусто і темно. j 

Большевики є сьвідомі сього, що їх 
перші змаганя до завішеня оружа скін­
чили ся та що вони принесли неславу 
і самим собі і російській державі. 

Рада народних, комісарів вислала теле­
граму до делегації большевнків в Сток-

ради 
що приня-

й дипльоматн. 
Члени екзекутивного комітету 

роб. і салд. депутатів заявили, що ..... 
те німецьких условій було би злочином, 
%Л ? 6 У Л З б И Ч Є Р Є З те віАД*на н а •іа-ску й неласку ворргів. ' 

Румунія заключила завішене 
місяці, 

БЕРЛІН, 10. грудня. — ВгйсковІ eUno-
ручники цеіггральннх держав підписали 
умову в справі завішеня оружа з росій­
ськими і румунськими арміями на румун­
ськім боевім фронті між Дністром і у-
стем Дунаю. 
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СТАЛА РОБОТА 
дав 

ГУЩИН ЖІНОК І ДТВЧАТ 
8 вовняних ФАБРИКАХ 

Добра платня 
Знамениті відносини робітничі, 

Іоіаїкуючі дістають платне під­
час маун. 107вч45 

Єею-атм Вюро n-tanj. 
Mistrial СоїісіІ ot 

Pissaic Нові IiB-lact-rtrs 

ПРОФЕСОР ЛІКАР 
і F. MIJLLIN 

гідний довіря лїкар 
спеціаліст 

для УКРАЇНЦІВ. 
4114th AVENUE, 
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•а) і 
іраитвна яіченя касет-

• - v n „ . н е д у т и х люди*. Б е з 
" д у на ріД вашої недуги, нрий-
'• Е-ІІЧИТИ ся . Уділяю дням и а і -

"™« частин с . в і т а яри лічвию 
11 пацієнтів. Я аічу у і с ї х еду -
"«. які найду відповідні до лїче-
• нрийдїтк д . м«и*. а здиаустось , 
' ск°РО будете еядїчеиі . . І (Я-

НИЗЬКІ ц і н и . 
БЕЗПЛАТНЕ БАДАН*: ' 

[ОАИНИ ОФІСОВІ : ВІД Є . Г . , а и 4 ДО 
• D н-дїяі * U 1 0 . A . J » . H W W , 

НЕІЙЖУ мовчаїти! 
Персдімною двохсотне числи газети 

.Робітник". Сс є тонсамин, незміннийПри­
мірник, звичайної порнографії та демора-

їзйції.яку звісна кліка профинаторів дру-
ованого слова ширила та розгіовсюдню-
ала, почавши майже від перших чисел 
его „Робітника". 

Двіста чисел профанації друку! 
іисе.т порнографії! 
тнсел неморальності! та низко 
плюгавства, замісць доброго 

Двіста 
Диіста 

пробного 
'прикладу житя! 

Двіста чисел, переповнених їдию, о-
труєю для вбитя душі нашого і без того 
сьпідомо бідного народу! ' 

Се щось страшного!! 
А наш нарід так дуже потребує нідне-

:еня його душі иа писшу точку людяно­
го, культурною, цивілізованого ЖИТЯ. 

Дійсно, ми тут на вільній земли Ва-
шінгтона допОлітикувалн ся вже до са­
мого кінця; гірше вже пописатись є не­
можливим. • 

А боку деморалізації в нашім тутеш-
іім житні вже побито всі рекорди і нан-
.іідлїйші з нас дійсно вже можуть діста­
ти на те зслїзні хрести від кайзера, а на-
ііть найвнеші ордери від самого біблійно-

Пригадаймо собі ті часи, коли редак-
гором сего „Робітника" був Мирослав Сї-
•шнськин. а кореспондентом „швайцарець" 
Микола Цсглннський, 'та що і як тоді 
писало ся в тій часописі. Нападам, ба-
іамуцтву та чорненю не було кінця. 

Пригадаймо собі часи, коли редакто­
ром „Робітника" був Григорій Ссмешко 
га які деморалї.чаційні, прямо таки уліс 
іі статі ній писав в СІЙ газеті та пап 
іав п простацький спосіб хулігана ; і 
чеїх і вся. хто був не згідний з його тбні,-
чою для нашого народу роботою, яко 
.'країнського „журняліста". 

Прнгадаіімо собі порнографічні статі 
Миколи Цеглинського підчас його редак­
торства і кореспондентства в сім же „Ро 
бітнику" і візьмім за взірець -хоч би його 
тредовже (НИЙ артикул „Багно". Се бул; 
іеможлнва річ, яку треба було далеко 
(ОВати під наших українських дїтиГі і вза 
алі від наших морально незннхненнх лю 
ній. 

Пригадаймо собі порнографічні писа 
ІЯ иснаджера „Народної Волі", сего ор 
'ану ..Руского Нар. Союза", які безна 
ггакно друкують ся в сім же „Робітнику" 

Сі-і подібні глумленя над нашою тер 
челішою і культурно відсталою суспіль-
іостню практикують ся постійно в нашій 
чо.іі.онії від кількох літ і чимраз то все 
; більшою інтензивностню. 

Се наше моральне „гаракірі" виправ­
и т ь ся чи вчнняєть ся нашими-ж таки 
Одними деморалізаторамн та . дивна 
чім ще її має поперте з боку „про­
свічених" і грошеву поміч з боку скіль-
хостн загалу. 

Чи ми так вже є безнадійно пропа-
цнмп. яко нарід, щоб аж такі річи пле-

— 
•сіл спрагу заДіївлятті ся відмінне) Ї 'її 
цинні старатії ся розігріти царя Давида' 

Дальше він ниша ' 
; ..Може-в косо з'редакторій є донька з 
.'дипиідинмн' анатомічними (тюеснимн) 
лизлїфікиїіими (здібностями')', ігґо иада-
чалаб ся п.і се високе становище... 'Длн-| 
побожного католика Сьвяте Письмо є най. 
внешою нормою моральності) і всякий 
ирнмір, записаний в ньому, є гідний на 
слїдуваня всіх вірних", кпить менаджер 
„Народної Волі". і 

Дальше Д. Бориско зазначуе, що ре 
даКтор одної часописи роЗумієть ся „на 
фільософії, історії, політиці і соціилїзмі, 
то-без сумніву розуміеть ся і на темпера-

\рі (тепЛЇ) дівочого тіла та розумієть 
я розігріти сьвяте тіло царя Давида". 

Дальше читаємо таке: 
„Піймати дівчину, взяти з нею перед 

попом шлірб І відтак' примусово держа­
ти u коло себе аж до смерти — се полова 
і супружа моральність"... 

Повисше наведеними словами мена­
джер „Нар. Волі" агітує за вільною, без 
шлюбною любовю, а „соціялїстичннй' 
„Робітник" годить ся з ним тай друкує 
його „твори". Та й; чомуж би ні. Ад-
жеж пси та воли і ннша зьвірнна не же 
нять ся, а якось живуть! 

Се є топтанє під йоги СОЦІАЛІЗМУ. Прав 
днвнй соція.Уізм таких глупих річнй цс 
проповідує,, а лише недоростки з рядів 
наших доморослих наспів диких „соціа­
лістів" на чолі з менад'жером „Нар. Во. 
годні щось такого божевільного ВТЯДТІ 
на шпальтах „Робітника". 

Дальше ся подобизна людини г 
„Гріііте, грійте Давида! Бо як сего не 

зробите ви (протестанти), не зроблять ка­
толики, не зроблять православні, або як 
ннші люди, котрі вірять, що Біблія є сьвя-
тим божим словом, то хто розігріє вели­
кого нсальмоиівця • чи може соціялї-

А- І 

/ • 
Такі то бсзілузді та неморальні писа 

пя читаємо в „соціялїстичнім" „Робітни 
Ку" зпід пера менаджера „Нар. Волі", Да 
мяна Порнска! 
• Коли сен писака 

Сьвятого Письма 
лячий його сьміх; кс 
ятп ся з попів, то н 
пати Сьвяте Письмо 
СЬмГятя ся з наших 

ТО 

. ; Г І ! загл іДУ .J 

Давида!" „Грійті 
Тепер загляньмо ДО сен 

і в о х с о т н о г о числа газети , 
важно й терне 

> ювнлейного 
Робітник" та 
ливо артикул 

.1 рїите Давида!", що є написаний і під-
ПІСаННЙ Дсмяном Бориском, як я внеше 
іазнаЧнв, менеджером друкарні „Нар. Во-
ії". органу „Руского Нар. Союза". де ре­
дактором є бувший гренько-като. 
ііп Іван Ардан. 

Самий заголовок того артикулу є дуже 
сарактеристичинм дія звихиеного .штора з 
маленькою, як макове зерно, душею. Що 
зін хоче своїм инсанєм показати чи до­
казати се трудно відгадати. Одно ли­
ше виходить ні верх, що менеджер' дру­
карні „Руского Народного Союза" здасть 
•я хоче иосьміяти ся з релігійних членів 
гбГо-ж таки Союза, який йому дає утри­
мане, таї1, взагалі зі всього релігійного 
українського загалу в Америці. 

Д. Бориско відтак наводить слова з 
Біблії: 

„1 була вона гарна-прегарна дівчина, 
й ходила за царем і услугувала йому, але 
цар не пригортавсь до неї". 

Відтак автор додає: 
„Значить лікарство не помогло... Може 

хто закину пі мені, що я переповів її 
(історію) з „Кобзаря", де Шевченко огі'и-
сав царя гарними віршами, але й Шевчен­
ко з паїьця Тчікого гною не міг добути"..', 

Тут кореспондент „соціялїстнчгіої" га­
зети „Робітник" бере на кпини вже й ге 
ній України, батька Тараса Шевченка. 

„Але н Шевченко"... каже він. Сим ви­
разом він мов би *оче понизити батька 
Тарас,а та має ного за щось малого. Се 
вираз погорди й пониженя нашого слав 
ного українського ґенїи. 

„Шевченко з пальця не міг добути та 
о гною"- Чи так людина, що' шанує 

сего найбільшого сина Ь країни, Тараса 
Шевченка, буде про нсго писати чи го­
ворити? Шевченко •! -гній! Се з- боку 
Сего зарозумілого дітвака Зневага Укра-

' її народу. Се є топтанє нашої на­
ціональної сьвятинї під його ноженята. 

Сему бідаковн нїхто не поднауеть ся. 
ле вина паде на тих, що з ним руку три­

мають. 
Дальше він пише: 
„А холодне тїло цагія Давида, сьвято­

го пророка і псальмопівця, таки здалоб 
ся нагріти. Абисага (дівчина) не досит.4 
горяча... Не помогла жидівки, то релігій­
ний обовязок вимагає від христіян, які 
вірять тпкеамо в Старий я к і в Новий За­
віт, щобп вони пробували своїми дівчата­
ми розігріти сьвятого автора Псальмів... 
Для соціялїстів така пропозиція є крайно 
неморальною і божевільною; се люди, які 
гі'діОіотЬ на такі історії і не дивлЯть ся, 
иАіІ,в^пй іаЧіисана у Сьвятім Письмі... але 
люди, які 'основують на Сьвятім Письмі 
свої найсьвятїйші почуваня, повинні на рицї. Він здибаєті, 

осьм іятн ся з і 
П С Ь К И І І , Д И Т И 

І він хотів посьмі 
ювннен би був чі 
соли він хотів по 
іїгійннх люднй, то 

ihi насамперед носьмінв ся з релїгійни> 
членів „Руского Народного Союза" і тс 
мов би за те, що його годують хлібом 
:олню та своєю працею утримують і його 
і його нащадків. Він мов би лише до них 
іромов.іяс: „Грійте, грійте Давида!... Не 
помогла жидівка, то релігійний обовязок 
шмагає від христіян, які вірять таксамо 
і Старий як і в Новий Завіт, щоби Ві 
пробували своїми дівчатами розігріти 
ГЬВЯТОГО автора Псальмів"... 

Висше наведені слова в сій статі я по­
лай без зміни, як було надруковано t 
Робітнику". Огидно мені було/ перепові­
дати за сею ДУХОВО впавшою людиною її 
іеморальні і цілком безвартні річи на сто: 

.інках нашої поважаної часописи „Свобо-
»**, але длятого, щоби показати нашому 
іагаловн, в яку проиасть, fi'a яку загла-
ду провадить наш нарід всіляке наше до­
моросле зарозуміле дїтнацтво, я був зму 
иений се зробити, а тнмбільше, що'се є 
писане зпід пера менаджера друкарні від 
нашої української інституції, „Руского Н 
юдного Союза". . 

Х т о сему виною? 

Я цілком не беру ся вннуватн і і 
виную Далина Бориска за його писаня. Він 
є зашарпаний неук, що ще недавно 
КІрвав ся від ст'удіованя Біблії, в яку 
він. як можемо здогадуватись, дуже міц­
но вірна. Тепер він є Нещасливою жерт­
вою того окружени, в цкім він живе і о-
бертаєті. ся. Давні вчені казали: „Скажи 
мені, з ким ти є знакомнй, а я скажу 
тобі, хто тп є". А наші люди звичайно 
кажуть: „З ким прнстиєш, таким сам ста 
еійг. 

Д. Бориско тепер знаходить ся в окру 
женю редакторів „Нар. Волі" та в міцній 
і тісній злуцї з ,',федераційннмн" панками, 
що то так боґато баламуцтва посіяли ме­
жи нашим народом в Америці. Які ті пани 
(і панки є, то таким є і Д. Бориско. Колиб 
вони з ним не згоджувались, не були 
тнхеамнх гадок, що й він, то він би не 
вештав ся межи ними; вони проти него 
давно вже здійнялиб крик і галас. 

Ко\тиб „соціялїстп" від „Робітника" бу­
ли ннших Переконань і засад та були ліп­
шими від него, то вони його безвартних, 
порнографічних річйй не друкували би в 
своїй газеті. Але, „яке їхало таке зди-
б а л о "- . >,,„. * 

. . „Герой" М, Сїчинськнй. 
Як би „герой" був ннакшої засади, як 

Д. Борискб; як би'„герой" ннакше розу­
мів СОЦІАЛІЗМ, ЯК Д. БІориско, то він дав­
но- запротестував би проти нікчемних] 
вибриків 'сего „писаки", ба навіть не був 
би членом тої" „соціалістичної*' партії, р 
органі якої, „Робітнику", сен „ігисака' 
друкує свої порнографічні річи на глум, 
встнд і ганьбу цілому нашому загалови 
в Амеріщї. 

„Герой" не може не аидїти, не може 
ис розуміти, що наше( українське друко­
ване слово топчеть ся в „Робітнику під 
ноги. -

Час Вже „героеви" протерти, очи; по-
дивити ся на сьвіт божий очима здоро­
вої, не зденервованої душі і таки направ-
ду стати ся героєм... та не тримати з дї-
тваитвом 

Редактор Іван Ардан. 
Редактор „Народної Волі", Іван Ардан, 
Людина інтелігентна,' осьмічена, ЩО Мав 

rrpetfeHcii на провід нашого народу а Аме-
менаджером Д. 

має па Потиском кождо: J дні їт ІЬснтЬ 
гоДн Нерекбнатіі сю бідну мсшалЬну калі­
ку не писати до'чаеоііи'сии їюдібни.х пор­
нографічних' річнй. Се є прямий обовя-
юк Івана Ардан.., яко редактора, Укра 
іиця і інтелігента. Колі- Дамин Вориг>.т 
ВЄ послухав би його доброго слова, тс 
і Ардан міг би напімпугш ііпго і в реда­
гованій ним часописи тш тим показати 
нашому загалови, що Л і , учений Іван 
Ардан, не солїдарнзуєгьШя з неуком Д 
Бориском. Але. як видно, інтелігент Іван 
Ардан і Дамин Бориско є з одного поля 
ягоди... 

Др. Сїменовнч. 
А старенький др. Сїменовнч, вожд Бо­

гом забутої шікаговської дрібної, Ш біб, 
лїгенції", він все галасує „за народ, 

та видає себе за щирого народного прия­
теля і, .як я собі пригадую, навіть мав 
щось до чннїня з „Просьвітною Комісією" 

він також щось крізь пальці дивить с 
на подібні деморадїзапійні вибрики на 
ЩИХ народних „політиків". Сгаренькш 
чомусь там бачить ворога, де його нема. 

Чи може бути що біЛЬШС убНЙЧОГО дл 
нашого народу, Як подібні порнографіч 
ні річи в „Робітнику" чи деннде? І ста 
ренькнй доктор мовчить на се? Ми й док 
тор з сим солїдарнзуєть ся?... 

Наші завданя. 
Ми, Українці, яко нація, бхрдимо 

нову фазу вільної!), культурного житя. 
Все, що є нездорового на нашім націо­
нальнім організмі, мусить ся лічити. 
Межи нами, коли ми маємо самоїшв; 
або хоч сякий-такий національний еюїзм, 
не мусять 'мати місця подібні пашквілї, 
якими всілякі умово недорослі Борискн і 
іх спів-демора.іїзагори пописують ся і 
.Робітннк\", а почасти і » „НІІІЮДНІІ 
Волі". 

Час великий вже для вашого загалу 
вплинути і домагатись від веїх україИ-
гьки.х часопнеші здорового слова, здо 
рової неуки, а не читати замерзлі „доктрн 
чи" „фе'дераціііної" моралн. 

Час вже для нашого загалу зрозумі 
ти і не попиратн жадні пашквілї.ні часо 
чиси, що лише спричиняють всім нам, У 
країїщнм, вегнд і ганьбу та провадять нап 
чарід н:- манівці і до національної загла 
ти. 

Паї 
ден та 

пи.іь згине 
профан; 

Н І одного кроваг 
друку та демор 

імбільше на порнографію! 
Обовязком всіх здоровомнелячих 

ментів і.ашої тутешної української ко. 
.чїї є гуртуватись колб iiaindi ' Найміцнїй-
аюї.і иайііоважнїйшої національної твер-
іинї, ...Українського Народного Союзі" 
поважною і вельми цінною часони 
.Свободою'', а відтак спільно і виметемо 
-ьміте-:. власної хати та увільнимо і 
чарід JJU всілякого дїтвацького „про 
інрсТва". 

НаЙ живе Україна! 
Най 'живе ^'кpaїнcькнй Народ! ' 

Грицько Чалий. 
її-. 

П О Д Я К А . 
1 І -1 Кон На; 

юго Союзі 
ковтия с. 
інилатити 
1>ілядельфії, 

АИе 

:нція .> кран 
:а відбула ti 

>. в Гарісбургу, Па., у хі 
.N'Kp.-іїнсько'му Сиротини 

Па., одноразову піди 
сумі 1.000 долярів сего року, а і 

яол. кождого слідуючого року. 
Заряд Снротшщя складає отсеї 

>огою шнро-се'рдечну ПОДЯКУ тій 
гтаршій і найбільшій організації в 
іицї за сей княжич дар. Вірігмо,:-дац> салі 
Господь Бог кермував учасниками Кон 
зенції Українського Народного Союза, ; 
схвалена запомога безперечно много по 
иоже Сиротннцевн у тяжкім теперішній 
чоложеню, в якім він тепер знаходить ся 

Рівночасно з радостию довідуємо ся 
по Головний Уряд Українського Народ 
ного Союза зарядив між членами сеї ор-
ганїзації збірку на „Різдвяний1 Дар" длі 
сиріт, що виховують ся в українськім Си 
іотіпщп у Філядельфії. Дійсно нема слів 
люби внеказатн нашу глибоку вднчиісп 
Українському Народному Сспозови. Та ми 
віримо, що ''Всевишнім, вислухає молитву 
сиріт і поблагословить Українському На­
родному Союзовн і його членам всякні 
добром на многі ліга. Най Господь на 
городить і поблаголовить. 
ЗА ЗАРЯД СИРОТННЦЯ І МОНАСТИРЯ 

С. С. Василіянкн. 

ЛЇКАРСТВО. якого ШУКАЄТЕ 
Декотрі лїкарства помигають тілько 

часами, декотрі иовоДИ, але лїкарство. 
якого Ви бнжщггс. мусить бути таке, 
яке певно помагає, з аосин і скоро. При 
чабуренях жо.іудкоїшх тілько Трінерп 
Мнксір Гіркого Вниа нїко.ш не заведе 
Ваших очікувань. Усуває всякі іикід-
п т і частії н внугренностий. ут])ичує Жо-' 

д^г ік чисто, номагає 'граіиеню,(І._ умо-
ж;ііпгтк)€ підпираючій сялї приінцП від-
нискпти нормальний стан. Ири нестрав-
ностп, ".іатверджепю. болю голови, боз-
сонноігтн, нервовостп. в;шгилї ослабле-

ІНю і йнціїьч іірниадках забурень жолуд-
ка пізнаєте неоцїнену вартість сего лї-
кпрсТва. В ашгнках. —- Тгянера Лінімент 

!j іТрінора Усшікоїтель Каїнлю ііовпнні! 
(та.їо находитись у Вашій домовій антп-
ці. І ї ерн іе з тих лїка]х?тв є незрівпане 
при < ревматизмі, ..невральґії. болях в і 
Х]>ебтї. знихпенні. о и у х п е н ю - і т. д.: 
gjiypo .тїкаїк.'тві» помагай скоро на нере-
студжоиє і • кашель. ' заналеііє горла, | 
HCTM^iaXpiHiKjvi т. д. В антиках. ' 
Jos . ' Тгіпег, Великий творець лїкарств, 

1333—ЗВ йм AeWand Ave., 
Chlc.igo, ПІ. (Adv.) 

СТАЛА Р360ТА — В И С О К А П Л А Т Н Р . 
З Н А Ч Н У ПІДВИШКУ зро<аено щойно у платні н а ш и й ро«іт-

иякем . І тому їх заріаии с душе аеяикі—а також ми гаараитусмо 
сталу роботу і повний час праці . l l . t O ' 2 

Вигідні доми. х р а м . І шиоди: с також тут Українці . 
М и бажали ви, щоб Ви прийшли до Ляисфорд . 

LEHIGH COAL AND NAVIGATION COMPANX, 
Lansford, Pa. 

\WW НЕДУЖІ ЛЮДИ " 
НАВІДАЙТЕСЬ ДО МЕНЕ СЕйЧАС! 

і r«;KKirv-i іроіїї'іп 
;.ч|.:і 

і т.-

I рдтував іоті.ч л«»днй 
І iiopjf.iv. ІІД-ідаЧЬеоі , 

щ 

Ш У К А Й Т Е П О М О Ч И 
ТАМ ДЕ II НАЛЕЖИТЬ НАЙТИ 

і імфрТп іл с ічао на дороіг до адор..»ія. 
сові: hi.; 0-оТ рано w 4-ої поиод.; від 0-ої до 8-ої аеч.; 

в U.-IIJI ВІД ІО-ОІ ДО 2-ГОІ В иодтдиі;. 
Kiipui-taii. .і носі розмірної пражтя-

хп набутої мгрез мооїі аіта лікарського 
досіаіту. >І ііінпі:-|ра> ваі.6иьдіс звісні 
«і Т"ДІІ і ііліпісріГісіїїмії і'вічьии пінив­
ші ЄЛ:ЬТ{Ю'ЧІ-ДІІЧІШМ9 ирвл-даи» ирн 
іі'тию лрсиїчпйх і норвовпі ввдуг. 

ПОРАДА ЗОВСІМ ДАРОМ. 
ІІрпй;іть поговорітя пі мною особи­

сто І колі я зможу помочи Вам. то а 
Вам сс іі:ажу. Н г. гисиіялісі їроиічпнх 
і м|-поних ні-дуг і лічу наоиоіійгл-мв і 
впіоідщс ниуковіїмн х-тодпли. Я uepe-
Bov.1.7 rpjaiiuBHo фізичні і лябораторві 
ріигліди кождої псдугії. Мос хїчонв ока-

ПЇІ і-.-дуглх. які другі ис осяпцди. Я у-
ШЇІІГ.ГІІ стола через мов ічасне лічспв і 
ічас. кола Ви потр-Лу.те лічитись. Зяо-

, , J03.130 

і DR. LEWIS, 749 Sixtb Ave. ^ « f t g New.УогЦСііу 

• Й Щ Щ 

/ 

ЧИ ВИ ХОРІ ? 
Станьте і застановіть ся. 

НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ. ' 
Ми відклякнемо си до іорпх лю­

днії нашого краю, які тс-ршять через 
. денгі літа і ис зиаходнп иінкоі. ио-

• !>К. SKI.KIX і ІШ. GLASSMAX, 
нпшіппі.тп свою вдзг-иу методу, яка 

" -ротатоя літ кврнеао иомогла тп-

(.'LciB;ui.m- лї'м- хорої кропи і закаж»нс креви. Кої 
беусліано потребуєте к 

а л . в м іхури . Г.ілі. а.'» з а в о р о т г К и п в и 'ijt-n- г.ілі, :: !,;.н;і.:.л, . 
вп. ІЮ .Ц ЛГ.О ГАЗІІ її а:о.,} і;:у 

Мі- пзниД п е ч о ч п . \ІП ЛЇІПЧО при 1.1 МОЧІ! с .'сі.трпкп і Х І ' с н М31І-ІІПП і 
;І:І:ІІЛ ПО росТЮДМПІ оіля і коі .інн приготованого в іізіній 'ля.'.і.р.-..Т(Ч>ії. 

МЕДИЦИНИ $1.00 

хріп 

Dr. S, J. Seikin і Dr. І. Glassman, J S i S t t - S t 
(коло 31-ої улиці) 

1 «• trtiiii o.f 1:1 в oy.iiri діш від It), рзно To.v пгч.; ппі-ділівід 1". раподо 1 іюп. 

ліп ВІДНІ ДІЯ час 1 поверти і Ц 
її -і пні niliiiiie.il . .і.;.;т|.іі'пііі.:н 
П«. ІІоріу. її..- мол:,- ,:..„ ,.„„,„„ 

ііянні'тн іііпіватппун .і 
чашпнпмп. 11-ма там.г 
, сім ріхиилі 'Ш Нсду 

М У Ш И Н И І ЖЕНШИНИ 
Прийдіть до мене •— 

а я Вам доведу результат 
Скоро, грі :іа.:и і вд милу гнігород} у вс іх нервових і хронічних ваших хоробах . 

ПОРАДА цілковито ДАРОМ. 

. П Р И Й Д У Т Ь п щ і її ІМІ. -НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ: 

Dr.HANNON 
6 Наароти 'І'атіпішу Иа!І 
7 NEW YORK CITY 

Голини офісові: Денно від 9. рано до 4. попол.—Вечер: від 6. 
до 8. В неділі І признані сьвята: від 10. до 2. а полуд, дише. 

ООНІНПП ІІОЧІЖА.іЬННІІ ІІОКИІ. 

Знамените предложенє. 

моїм офі'і ваходяї), <-в 
кооечці модгрні, наукові приладв І 
дні доі.мадното ропіліду і Дчеия | 
всіх зяс-тпріднх пед>т. Моїм зав-
дапем « лічити конду недужу лю­
дину, в одна пізита упгщшть Нас 
і.'. сім. 1!г -д.тв ait Ваш лікар • 

вас до кеве, 
і оголосіть с я сам і . 
С П Е Ц І Я Л Ь Н Е ПОВІДОМЛЕНО . 

Я хочу. шоГія B e ВІДНОСИЛИСЬ | 
о мене л д о в і р е м ; я хочу , ш 
in відвідали Mine і р о з к а в а ї в І 
і о і КЛОПОТИ у сво ї» вдаопіі'і « о - | 

. і . Памятайт і - , що я ш> « з в и - а і -
а в и д і и р е м , але я « спепівл іст а ДОВГОІІТИОЮ практикою в х і ч - п ю тв-
кпх Недуг як В а ш а , недуга яку другі покпиулн лтчптв Ч и м довві ; Ви І 
Оулп хорі і чим т я х ш о ю в В а ш а недуга, т и м . о и ь ш в я П лисині . Я р а д -
6н так роС-тч, як і другі , одвак ис моаху. Я ве м ч у ані одного пеита 
8 тяжко з а п р а ц ь о в а н и х В а м и грошпй . дока я не докдзаа в а м шо я н о ­
ж у зроовтп. H o n c n p c t ' 7 - w т р а т и т и ч а с у від Вашої праиі з спої 10 мого 
д е і с и а о прпемипв, Ссз і и д н п х йолів: вій р іжпвть с і л ід вс іх доугид 
Я маю зиамеипт і и п п і н т і для - і ч е н я коа;д.її i -c iv tn , яісі в и с певно з а -
д о в і ю т ь . Колд В » arojqcBT tcb , то я з а й м у с ь Н а м и особисто , в nJrt . що . 
ба вплМпгн В а с в можливо в а й к о р о т ш і * пас і . Моаі доклади* роаед ідже -
нв-нря п о и о - в X r P f l , м ікаа .е Пашу дЦісау исдугу, коли другі Ті пс від-
.-адалв . Прийдіть до м е н е і рськідаиісі -ь . Не аволікамте, але в р н ї д і т ь с е ї -
чаг . Вв оудгте з м у ш с в Т ирявти пізо ій іае , то ч о м у - ж би не т е п е р ? 

ПОРАЛА І П Р Н Н Я Т Є Д А Р О М . Х ^JЮ І 

Говорить ся PROF. DOCTOR SLOAN 
Вашею мовою. ' SPECIALIST 

las S I X T H АТКІЧІТЄ. 

ГОІВИЯ up-йять: ДЦадиа від Q-oI рвно.др 8-ої вечер,. 

Наяритиа 
Кауфм-ч г.«,о 

сямву. 
рггт8аиіц;н 

рано до І-пі gWya-J». \~. : ,>«*-; 



С В О Б О Д А 

і я не втратив апі дня злрібку. Я пера-
юнав сл, що аби бути пдороик. треба 
нгдовускапі розвивати 

находить сл 
- S O H O L -

ке устам корчі в колудку І кчи­
н і , улокшус болі горла, голої- І 
уший, і о успішне врита а 

родині оьахссь 
ТИЛІ, подагра, неіральгії, пере-
студа аСч> пащі подібні недуга, мі 

під рукою фляшку 

гяп-вхпша — 
знаменитого допавшого лі-

менту. — Сороль піна So о, а 
вЯв-мснаир -іо ї CO ц. Про-

ся у всії яптяках. Поч-
і з фабрики о 5 о, більше. 
\ AD. 1UCHTER & CO., 
Ї4-М) ..и.чіііпц-іоіі S t , 

New їогк, N. ї . 

В кожд ін українській хатї повинен находитись календар 
Українського Народного Союзз , який коштує тільки 50 цнт. 

ПЕРША ГР .-КАТОД. РИЗНИЦЯ В АМЕРИЦІ 
І СКЛАД ИНШИХ 

ЦЕРКОВНИХ Р1ЧИИ. 

Пушки, Хре-
іічні. Хрести прецесійні 
ю Плащениці і образи де 
— Ризи виробляю ВІД 
ши. — СтидарІ, Ілітоиі, 

Обруси, хоругви першої 
існо ручно *а-
,кі. — Гафтук» 

Вино, Олива і 

Що до 
іботи. прошу удаї 
іеже и була вааата домні 
.кцї Самбірській а Гали-
і дотеперішнє доіірс і у-

праці складаю сердечну 
Вссч. Отцям як I Хв. Ко-

поручаюсь ла-

340 Е. 17th Street, 
N E W Y O R K , N. Y . 

Недужі пушини і женшини 
ПРИХОДІТЬ ДО МЕНЕ! 

з ЯКОЮБУДЬ ХРОНІЧНОЮ, НЕРВОВОЮ І ДОЛЕГЛИВОЮ СЛАБОСТЮ, 
ЯКІ ВИМАГАЮТЬ ОПІКИ ЛІКАРА СПЕЦІАЛІСТА 

ШУКАЙТЕ ПОМОЧИ ТАЛІ, Д Е П МОЖНА НАПТИ. 
і вертайте праюю дорогою до доброго здороіля. 

Dr.ALIN 
717 LiBEKTT AVE., 

PITTS5DR8B, PA. 

Години уря­
дов і: від 9-ої 
рано д о 4-тої 
попол . , а вс-
черамн від 6. 

д о 8 - M O L 

В неділі від 
10. рано д о 2 . 

попол. 

' ОГЛЯДИНИ НЕ БУДУТЬ ВАС КОШТУВАТИ НІЧОГО, коли яіддасьте 
ся його опіці. Дкидадні ОГЛЯДИНИ відкриють Ваш ПРАВДИВИЙ ФІоИЧ-
НИЙ СТАН І впровадять Вас ні добру дорогу до здорооля, за щадять Вам 

•Г-уи.'н..' 
•шшпі методи, медичні і слс-тричиї 
ІК нлйлїгше для ведухпх аюдиі. 
аерація через поспішне застусовяпв 

bn.ru Вп м ними ньитп jr.rn 
віргаі, ти оголосіть ся до MKUK і 
п}тп дла вашого одоропля, прп ~в 

ЧИ ВИ ТЕРПИТЕ 
ва ослаблене геряіи. болі п крижах, втрату D 
пиргк. -.адумчнвість, прпгпеблепс. Солі голово 
членів тіла: болякті, сьірпі кпкпдн, кзтар, ночі 
в крижах, 6..лІ горла, горячкт, запір, реві 
_Є.І)П! с Ц'рШОГ) проявою 

Я Мчав нущпи і жінс 

<ятн. бптс серця, слабість 
дрлщі, ирнвпдп. ослаблене 
ваг горло. Солі жодудка і 
Ваді прпщіУ Сі як і другі 

,с иаместп шкоду вашому здоровлю. 
довгі роки, ваші відвідини упевнять Вас 

лічу гзм причину недуги ; 
поргда • зовсім безплатна. 

і поможу вам D скорім чагі. Я 
її гимптг.ііп уступають скоро. ~ІІамятайте, то 
- Ирихпді.ь до мспе сейчас, коли тукаєте но-

вебеаввш. 77-8*— 

Prof. DR. W M . A L D E N , 7 1 7 Liberty Ave. , P ittaburgh, Pa. 

Н А Й Ц І Н Н І Ш И Й 
ПРИРОДНИЙ л ік . 

Чудоімн винахід ОТЦІ МодТнГора * перед 
50 літ с медичною сензаціею 

s в с?м часі. 
СЛАВНИЙ РОСТИННИЙ Ч А Й . 

Недужі люди з усіх сторін жадають сві 
Чаї, так ви його її ,учував сам сьвя-
щвиик-лікар перед многимя роками. 
Отсв> МолІнГср зладив с » рецепту чу­

дового ростинного ліку веред 50 роками. 
Сей чвв ирпніг тастс для тпевчий ро­
дин, де уживала Його старі і молоді. 

ОТЦЯ МОІШГВРА, онатіюго медава. 
ІНДВ І .ШО зл чле НОШ ЖИТЯ ПО­
НАД зии.ООО НЕДУЖИХ ЛЮДІІП. НІгго 
другий в Америці вемав такої нагоди для 
студіоваия недуг як він. 1 тому його ро-
t тинний .Чан, зладжений з чудово уздо-
ровляючпх рОСПЯ, коріпнів і т. и., о най 
ЦІННЇНШПМ в сквіті ліком з ростап. 
' СЛАВПИП ЧАН ОТЦЯ МОЛШҐЕРА 
скріпить цілий ваш організм. Сен чаї 
обновить крої і прпвгрне ввраз здоров­
ая блідому і делікатному лпцю. 

СУМ ЧАП с чудовим ліком для всіх 
недпепозпцій жолудка. кк газів, квасу, 
ві-.чкні болів в жолудку, як і протв осла­
блена уіла. 

ГІДІ ЧАП причинить сл до смачвою 
споживана іди, пміїушіь еон і црочн-
стпть тіло від ВСЯКИХ впкпдів і ПЛЯМ. 

СЛ\И1ИШ І'ОСТНІШШІ 'ЧАП отця 
мо.ішпдч ЛАГОДИТЬ І ЗАІЮБІГАІ 
ДАИІГ. Г.ІЛЬШКТЬ НЕДУГ Є HOCK 
п а п о ю ІПЧІЧИНОН) СЕГО СТАНУ 
ПІАНТІ: о ЧИСТІСТЬ кишок А ЗА 
иоіижиті: ІДІМ всякі ДОЛЕІЛІШО 
СТИ 1 НЕДУГИ. 113,1,0.7 

СЛАвНИЯ РОСТИШШП ЧАН ОТЦЯ 
МО.ІШІІ.ГА влккшить ДІТКЛИВІ І 
ВБРвОвІ ВОЛІ ГОЛОВН НОГО хористи 

..іенні. що ні один мушина ані 
не ноиішві оітаватп боа uero. Колп 11в 
васта родину і точете, щоби Паша жінка 
і діти впрогталн в добрім здоровлю, тс 
нони повинні уа.иватп геїі чан два раав 
и п а ш . А прн кінци року побачите ріж-
нпнкі j видатках па лікарів. 

Иоручакмо ВСТЛ слабим, пемічним 
блідим і яіичнленим сен ГЛАІШНН І'О 
СТИІППІИ ЧАН ОТЦЯ Молінгері, бо ііогс 
складники с помічні для крова, утроби 
хо.іудка, нирок, кишок і міхура. Доаіт 
о частоту ' вравв-Мйств внутрішнії! ор 
гашв та глядіть на нарпстя, «кі осягаст. 

Колп ви перестудили ся, то вниийті 
перед сиалем горнятко горячого Гостви-
ного чаю славного отця Молінгсра, а спл 

слідуючого ранка 
;шу. Особи, котрі 

лин Молінгсра. иалс 

ЗАМОШТЬ ПАЧКУ ДЛЯ СЕБЕ ЩЕ 
СЬоі'однН. ИЕ.ІИКА ПАЧКА, ВИСТАР­
ЧАЮЧА І,;:І ЦІ .ЮІ Г О Ш Н Н . КОШТУЄ 

І МИ ІШСНЛАЄМО ВСЮДИ ЧЕ-
„ПАРСК.І ПОСТ". ПРИШЛІТЬ 10 

додатково на оплату забезпечена 
. Коли хочете заплатите на сво 

ц почтовім офісі, ті 
ІЯ вишлемо на С.О.П 
їй висилаємо тисяч 

• ГІ, такої посилок і наш: 
костумерп одержуюті 

і в и С 
.' Кв 

редаяте се оголошене 
вашому дорому прия­
телева або сусідовії. 

Нпсядайтс свої лі-

NEW YORK 
ЗО v ДОВГИЙ. 20 широкий, 

чуда с 
ВЕЛИКА НА С8 СТОРІН КНИЖКА 
фотоГрафічиїми знимками у.ікць, пер-
з, музеїв, палат і публичних будиннії. 

Будинок Вулворта. високий на S5 помр-
суму S50.0O0. 

. • Л І 4 1 

І , [ 1 1 . , 

Ьі::и.:іг!, іч.чт"вин моні-орді р аио стгмп-
са. — Адресуйте: 

ТККАІХІАХ NOVELTY СО-
ІЧМ Атепис А, ч Иетг York, N. Y. 

іниу; ули-
•стів і пп-

12» вас і ваших приятелів. 
гліран-гокаил, містить в собі 110 
обранців, клятих а іфавдивих 

ФАРМИ 
Тсиерішннй час дає нагоду фармерови заробити добрі гроші . Всьо 

можна тепер продати з фарми по дуже високих цінах, а земля не коштує 
Вас більше як тоді, коли всякі продукти продавано в четвертій части ціни 
яку тепер 'д істаесь. Ви повинні взятись до діла сейчас. Воно ще кілька літ 
займе, заки змінять ся відносини достави поживи, з огляду на можлив ість 
продозженя війни. 

Мн маємо на продаж значне число малих фарм від 25 д о 150 акрів, 
а добрім положеню, при і в сусідстві зелїзничйх дор іг , з вигідною комуні­
кацією на добрі торги в околицях Пітсбурга І десять д о трийцять миль до­
вкола него . Ч" 

Сі фарми є під управу, з а гально рівні, добре наводнені; гарна земля , 
добрі доми , стайні і потрібні господарські будинки. З деякими продавсь 
живий товар і знаряди, по дуже приступних цінах. Кілька фарм є бе з бу­
динків. Можна їх купити на вигідних умовах , на місячні або квартальні 
сплати, з а вплаченєм уміркованої готівки згори. 

Тут маєте нагоду сейчас набути свою власну хату в добрім сусід­
стві, в поблизу шкіл і храмів, належачих д о міста, де можете свобідно жи ­
ти, управляти майже всі потрібні річи для родини і в короткім часі позбуде­
тесь тягару довгу, чим й забезпечите свою родину на случай Вашо ї смерти . 

По інформації пишіть у своїй власній мов і д о : 145.47 

WESTINGHOUSE REAL ESTATE COMPANY, 
1319 Park Building, Pittsburgh, Pa. 

Дописи. 
3 WOONSOCKET. R. I. 
Поклик д о організованя. 

Дорог і Родимці! Гляньмо в 
сторону нашої дорого ї вітчи­
ми, як там наші брати жиють , 
Хоч в тяжкій бідї, в голод ї і 
з холоді, прибит і горем і смут 
чом, пригноблені воєнною ту 
чею; хоч не один з них не має 
де загріти свого закостеніло 
го тіла, не має чим заспокоїти 
:вого страшного голоду ; хоч 
смерть заглядає в очн що г 

то ми читаємо часто в 
наших українських часописях , 
що вони, мимо таких тяжких 
гграждань, організують ся і 
зазом спільними силами ста­
ють д о боротьби проти своїх 
національних ворог ів. Чому 
5н нам, тут на вільній земли 
Зашінгтона , де нема НЇ австрій 
:ького нї польського Україно 
керного шлягунства чому -б 
іам не організуватись і ра-
юм спільними силами не від 
іути горя іі недолі свого рід 
юго краю? Чому-б нам не по-
• л о т . нашим братям за морем 
j такі тяжкі часи? Поможім 
м прогнати нспрошених і 

кунів з нашої рідної землиці, 
<отра є зрошена кровю і ло­
том наших прадідів , д ідів і 
їатьків , а тепер , в тій страш-
ІІІІ війні, покрита могилами , 
іалоена слезами наших ста-
ІЄНЬКИХ родич ів і маленьких 
:иротят. 

Отже погадаймо , І^ратя і 
Сестри, яка то ся наша З 
іенька дорога для нас, а Л І 
гак j a неї мало дбаємо . Чи 
ІИ, Братя і Сестри , не види-
re в наших часописях, що 
юльська шляхта, а разом з 
іею весь „польські людск" 
>озпростнрають свої кроваві 
г̂ уки по нашу батьківську 
ІЄМЛИЦЮ? ЧИ ВИ , Брати і Се-
:три, не знаєте польської го-
подаркп на наших рідних 
іемлях? Ах, знаєте, знаєте, аж 
іадто знаєте , бо польська го-
подарка розлучила нас від на-
иої дорого ї рідні, від милого 
іеселого, родимого краю, ме-

).м і молоком текучого. 

Ох, Б р а т я і Сестри! Правда, 
як тужно, як смутно за рідним 
<раєм? Тож рятуймо ного! Не 
іаймо в руки ворогам! Ста­
ваймо ся, щоби наша р ідій 
Ненька-Україна була вільна від 

україножерних опікунів, 
гак, щоби мн повернули на 
:вою землю і не трясли ся ік-
гсд'^польськнм пос іпакою , але 

щосТи, мн разом зі своїми бра-
гямн заспівали веселу пісню. 
.Україна воскресла!" 

Д о Вас, дорог і Родимці , я, 
простий робітник, кличу з гли-
ніни серця свого: Організуй­
мо ся в чесні товариства і 
вступаймо в члени Українсько-

Народного Союза , бо Укр. 
Пар. Союз то наша зоря 
на ЧУЖИНІ, котра сьвітнті. для 
цілого нашого народу ТУТ, а 

;ож у старім краю, бо У. Н. 
Союз тримає наш український 
прапор високо . Отже помож ім , 
Братя і Сестри, йому нести 
наш рідний стяг. 

І до вас, облудн і сінні, ко-
трісьте йшли блудними доро­
гами , котрісьте ішли за агеп-
тами кровавого царя, кличу: 
Верніть ся до свого рідного 
народу! Український нарід вам 
всьо " простить. Український 
нарід вас обійме як своїх рід­
них брат ів , бо український на­
рід має в своїм серцн отеї сло­
ва свого Батька Тараса Шсв-
іенка: „Обійміте, брати мої, 

нанменьшого брата , нехай ма­
ти усьміхнеть ся, заплакана 

ти!" Тож сьміло вертайтесь! 

А д о Вас, Українці з Вунсо-
кет, кличу: Вступайте д о то­
вариства „Вільна Україна" і 
записуйте ся до У . ,Н . Союза , 

як я висше сказав — 
У. Н. Союз є провідною зір­
кою нашого народу на далекій 
від р ідного краю чужині. На­
ше товариство буде поступати 
так, як статут У. Н. С о ю з а ка­
же , тож нехай не буде в нашій 
громаді ані одного, котрий хо­
див б и самопас. 

Стефан Лемішка. 

Д О Б Р Е В ЗАБАВАХ . 

На ;весїлях , хрестинах і заба­
вах і ю д и звичайно б ільше ї-
д я т ь ' я к колинебудь, а - за тим 
слідує* недуга жолудка , біль го­
лови і загальне ослаблене. По­
частуйте гостий лїчничим гір­
ким вином, а будуть Вам вдяч­
ні, бо се є не лише смачний 
напій, але і добрий лїк, який 
помагає жолудкови. в його ді­
яльності!. Гостї поправлять .со­
бі ж о л у д о к і їдженє не буде 
їм так шкодити . Правдиве Лїч-
нйче Гірке Вино купуйте у ф ір­
ми MICHAEL BOSA5 €4К,\8СКАХ-

і т о х , Р А . Коли справляєте яку, 
(гостмиу, не забудьте на л їчии-
че гірке вино 'замовити на час. 

ДРІБНІ О Г О Л О Ш Е Н А . 
ПОТРЕБА молодого .-кліте—ото «у-

в(вву до уаміаех- і ' аоамлжо! коре-
сиовденції. Добра платвя і стала робоп. 
Нвгод» на слору підвишку. Голосвтвсі. 
до: 14.-49 

L. РАвЕГКА, 
ІОІ Е . 1 Ilh St., 5ew York, N. Y. 

ШКОЛА АНУШЕРІТ. 
Учіть се АКУШЕРИ в aaatll шааЯ 

а*, в свої* хаті від ««•«> лвувані*»; 
старанна, ціавміїта Ісквуа наука; врвв. 
маїс.. B.**of• масу. Пв увіавуїв вид». 

Пошукую свого Ората 8АСМЛЯ МО-
ДРЯНСЬКОГО з села Збоїска, пов. Ся-
іік. Mat всре6ув«« о Нюарку. Хто иа 
і цім опав або він сам, зводить го.- -

АМШКН M O H B I A X S K Y . 
OS X, Kront St., AHeatoirp, Pa. 

Пошукую caoro брата ІВАНА БОБІКА 
сестру КАТЕРИНУ БОБІН (назвиско 

о мужовн незпако). родом лі Сіубкчнія 
пвіт Перемишль. Хто би о них звав агиі 
vm самі, прошу гологитпгь иа адре-

11 

ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ до робот 
>ьах Лігам валлі-н зсліанніїї в Дапраа 
пп і Іоск Том. Платня SO пнт. на го-
іпу, а в неділі і сьвята півтора чагу, 
олоептні ь до: 1 13-U 

Пошукую свого ПіваГра ГРИГОРІЯ Я 
УШИНСЬКОГО 1 села Сапогів. пові 

іоршів. Цеоед роком робив при пелїзнн 
и в Порт Дакоті. Хто би о нїм зиав аб( 
ін сам, зволить голосітись на адре 
у: н з - і : 

JACOB S. РВОГІГК, 
Ijox 1ІД, Julian. Moat. 

Пошукую сюго товариша ДМИТРА 
5AXOPA :і Ііохорова, пов. Єпаїсжааів. 
Тому 7 літ приїхав t Пр/е до Злучешіл 
Іержаїї. Хто би о нїм знав або він сан. 
роту голоиііпсь на адресу: 111-17 

I.LKA НАЙМАТИ К, 
•»07 І-:. 9Hth « t , Xt-w York, X. Y. 

Пошукую МИХАЙЛА БУЖДИҐАНА 
'таніслівіїїського повіту. Хто бп о ні 
иів або він сим. прошу голисптись її 

Пошукую свого брата ІВАНА ПИРІГ 
Короліві.п ОлійопоІ. пов. Городеавв. 

Перебував в Канал, в 1914 ропі впіхаз 
влученні Держав. Хто ба о нїм лпав 

І: 11G-1S 
МІКК PYKIII. 

І Ш IV. Mlchl-au SU Unliitli, Minn. 

ПОТРІБНО іігтелігсніїїої иакпочкп (У. 
аінкв), знаючої російський яіпк. м 
фового вааати в приватній шкі,л. К>-
ті.і години щоденного одиятн, КрОМІ не-

ДІль. Платня піеля умови. Па задане во-
аемось о М Ш М і харч. Згодошени 
ідрібнямп ргфсргшіїями, и)>осить ся 
лати дпше письменно на адресу: 

PREPARATORY .SCHOOL, 
Mcst 47th St.. Sen York City. 

110-47 

J1P0M 
1 ТАЛЬОҐИ 

вишлемо 2 ІЛЮ­
СТРОВАНІ KA-

АЛЬОҐИ ріжкнх річий: як: 
годвкиихії, -аиьцушнії, аер-
стенів, музичних Інструмен­
тів, рекордів, бритов, све­
трі», шапок, капе-юхії І 
много Других всяких річий. 
Т а к о ж посідаємо великий 

клад всяких кнімои, ви: біблії, байки, 
іазки, коляди І календарі воєнні. Пишіть 

сейчас на адресу: > —40 
-АМКВІГАХ SALES CO., 

ПК6 П. Huron St- Dept П , 
CUICAGO, ILL. 

ПОСТІЛЬ З ПІРЯ 36 .50 . 
Нові подушив з піря $1.25 за пару. 

Величина і повна вата гварантовапі. Ііі-
М нове і санітарно доглянене. Найліпше 
і-уп.-ові пошвн. ІІпшіть по пові ката-
ьоги. 137-148 
SOITHERK FEATHER * PILLOW 

C0MPA5Y. Dept. R-1C9, 
Огеепвіюго, В. С. 

У КРАЇНСЬКА КНИГАРН 0 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА П 

*»* іеликиї склад книжок ісікого рода: 
історії, повісти, опоііданя, байки, каїки, 
поезії, спііанники, молнтіенники, обра­
ти патріотичні, релігійні І много інших 
вічий. Пишіть ао катадьоґ иа адресу: 

І KRAINSKA ККГПАШГІА, Сбч-
ІвЯ Е. 4th Stree t Hew York. H. T. 

НОВІ ОБРАЗЦї 

ГАРНИХ ЖЕНЩИН 
чарівних позах, ко-
лмровані відповід-
ао до арарода. Ви- Q 
садавсь в авнч 

аувках ва ціпу 50 
п. мархами, грішмв 
або аові-ордером. 

y OWKKB PTJB. CO , 
« в BedfoH Ате- ВгоокІувД.Т. П 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ 
ПРЕДСТАВЛЕНА. 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮМЕРІЯ 

ПосГдаї ввавиві склад вершорвдвих 
народних русько-уиріінсьиих І іншого 

ірода добірних костюмів як також потріб­
ні ярибири до харакгеризоіаия осіб, як: 

'вввуии. юлосі, бороди, вуса, шиїнив І 
в. РІвв ті ііоозічавмо u душ. низь-

.-JX мімах. 8 июйорських околицях убв-
раємо і характерилусм» аматорів іідов-
віаио до роль гріючих «а сціні. Пра з». 

— тіи«а. присихати спис осіб І 
річи». Замовлені треба враси-

иаймеиьш. • диїв перед і ,«д. 

MRS. Е. иНОВСЛАК, 
[ l i t Ш Strut, J iSey City, f. 1. 

- ' --[•. Ш Jeraey СИу. 

ЩЛІШ MM ПЇііп; "іем Tert Citj. f«eew»: 

Й J G l l C k АСЕКУРАЦІЙНИЙ 

' • • * - w , , w r * від ОГНЯ. 
Офіс находить ся а 

W ILL IAM MCCONNEL B U I L D I N O 
S H A M O K I X , P A . 

средсіюм вротя рівмвтязав, болїі пле-
чии. KOJJHB І «вдів грудві. Є помічне 
на «оді годовв, иа болі суставів у рун 
і міг. иа догний варадіж иарку, ваві 
горді І зубів. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Відкосіть ся до генерального агента, 
залучаючи 3-центову марну иа аідпо-

Ич— 
MIKE FEDIW, 

З WASHINGTON AVE, 
IIASTIXG OX IH'DSOX, X. Y. 

_a_HT. 

HQBiCTb! 
Лиш s 6 .45 . Лиш £6.45, 

Г е й ЧТД0ВПЙ fvA . .n . 
]J Показує ТОДІИИ 1 Нін- :"• 
як холдігі atonal ааґві 
2>.1Іока*у« дк коагдті J 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заощвдіть да,я себе сой дохід, якій 

бирас рітейлер а купуйте Ваші удвги 
впрост у фабриканта. Коди їм оплачуссь 
купувати у нас, то і Вам напевно опла­
тить св. Ми тепер одержали 5,000 ярдів 
сукна на убраня і п-зщі. Можете до 

с зайти кождого дня в тижня а навіть 
неділю, бо у нас о отвороно кождого 

див аж до 9-ої год. вечер. Коди хочете 
убрати си модно за малі гроші, то прий­
діть до нас І прилучіть ся до нашої ар­
мії вдоволених і модно убраних иостуио-
рів. Масмо з спеціялько грубого енного 
,серджу" і з гладким передом убраия, 
водні „пеґ-тап" і довгі сурдутв. Відві-
айіе мене. 10J4141 

S. L E V I N E , 
471 Clluton Ате. N., Rochester, N. Т. 

ІНаазуо назва вгії мі. ш 
. , ПодсалУс всі відяіва аісаця; 5> 
казус' кбтрай деш. місяця; в) доли • 

їй- саіааяс са ані на. аіпуту. 
„ дуже гаршй і моциій оправі; м > 
15 кажвів; 9) 6 гввраитоввмин їй 
літ. Jflo то завчить посідати таї.; і 
От дише мяасш на нею, я вже ні 
котра гвдлил. який день в тяваш. яі 
еяиь иааігиасть ел і яка відміна 
Хто буде мати тон лікарок, тей Суд. 
ти дуже гарну иамятку як такса І 
рік-ть-на довгі літа. II з;адпім, хоч иі 
к найбільиом r'Tf.jii не дістанете т-\ І , 
іоппн^днійиіпх ініарі.іп ли 

! л.»мсвд«*іте топ іигарої 
. І І - І - - 1 . Нодак 

ії точили адре.- п чи сейчас 
Нам почтокі г.ПГарої; я rpntni аліщі: 
доруча».і вам зигарок до дому- Ш"-і 
го іигарка "раа а гарним нолгньп.; 
пер ляше <i0.|j. Ралом а ЗИГарк.,., ,. 
лаомо Вам па письмі таранні» 
мешкм в Нп Цирку вйо околинм її 
зголоспть «я до нас а побачпті. ті 
ііаімюзішоднїпші зигарки. Bona и 

зроблі-ппіі ) найліпшої стали, з двич; 
c-раиЄ і образами гарних урохлпн; . 
•іат на черепках, шо коштус К.Ги1 

куспгь у пяе годпвнпк, дістане т і 
.•кпк в піиі 1 долдрп. Не відпадав . 
неї сейчвс иа адресу: ІЗ-* 

І.ЧІОХ WATCH CO- Hep- m 
ПО К. 7th S U >>w York. > 

УВАЖАЙТЕ НА НАГОДУ! 
ДАРОМ НА ЗО ДНІВ ПРОБИ. 

Той магнетдчнвй дерстепь. не'Завіс ви, алі »а-
вів зівка J брдт ЧИ сестра, КОЗІДВІ! в вашій диць. 
ШЧИІІСП носити, ""ой ве^Х-гею <; Ц-оОдеіши зі і а 
тильного метіи», діотрші воиїдас свою г.4п ;І!Ї 
. плу і і; дуже дідаючіпі проти всякого рода хор., 
бн, нк [іеимзтиому і ошові їроиічнпх слабо.ІЛ 
ІіроТИ нериовІМПН, НСВІИиЬГіТ, ЬОДВ) ЮДОШІ, ia.ll..... 
п боках, бозх» костпй. Сезсоилостя і т. д. По-і 
масте терпіти? llouto дуже часто вадвлати бигвг 
гроинй на б..-.іьартісні лікврстая, вода мв вам гіа-
раптуем'і як Оуд<тс ноііпіі той перстень протягом 
3D диїн, то переконаєтесь, о Гюги пяртости І Ції.; 

варта тей перстень посідати чи звернути назад, і а 
it 14 кар. аодяомГі КОИТЇС тілько 52/1,5. Перстеш. б> 

ріжниці кожднй мущниа. жсяшлиа, кавалер а навіть і пвяив може носите, б л 
л.с гвриіїй. Зміряйте палень, на котрім схочете носптп той перстень, І пришліт 
нам "разом зі спм оголошенсм, а мн ппш.ігмо вя>г ш-рстепь без гроянА. а х»лп 
ваіі-лпстоиош доручить його до рук, то тоді дайте йому трохи, я по ЗО диві і " 
будете немеволекі з аерстепа, ЗЕериіть його нам, а мп звернемо вам гроші. Пп 
вііть зара"і адресуйте: 1> •: і 

UNIVERSAL SALK.S ( О , 042 W. 37th St., New l o r k , N. V. 

ПОЗІР УРЯДНИКИ ВСІХ ТОВАРИСТВ ІЕРАПТВІ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИ­

КАНТАМИ УКРАЇНСЬКИХ І А-
МЕРИКАНСЬКИХ ПРАПОРІВ. 
ЦЕРКОВНИХ ХОРУГОВ, ЛЕНТ, 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА­

ТОК СТАЛЕВИХ І Т. Д. 
Виробляємо отеї 
річи з ЛІПШО­
ГО МАТД-РІЯЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ Ц І - , 
НАХ як д е к о т р а ' 
ф і р м а в Злучених Д е р ж а в а х . 

Нв вамовдвйто нічого для Вашого Тоаавяства 
доки но огдяиудисьто наших явіряія І дави ио 
довідаєтесь наших цін. 7ч— 

Пишіть що нині чого Вашому Товариству 
троїв а ми сейчас пришлемо Вям наш ивта-
льоґ І стінний календар а року 1917 (оівдатно. 

Нв всіх заїитах І листах прибийто вочатку 
тоовраства та засидзйто иа адресу: 

.agle Regalia Co., 
115 Nassau Street . NEW YORK, N . Y. 

ЇЇЧ 

Гідна подиву новісТь! 
ГРОШИЙ 

•з кишепї ибіеуть Вям лд-одД витяги; і 
ірньлтедиіл(яйя:о що дня. як дочсе-

Ho НОСІТЬ ГГК.ШВИ в кпшеиях. U -. 
з,ете легко згубити. Чусмо подіуяі приию-соячісяйхо що дня. Як доч.і-
звечно моваш гроші, то носіть в НОВО-ВИНАЙДЕНІМ ПОЯСІ. -с~тгв,! 

бленші з найліпшої мяткої і мЩноІ mvinn, іЗсрсгй <*.пп 
шовком, містить в собі 4 вгдвкі кишені, кожда кяшсіш м*< 
S L ^ t ? ~ ~ в * C 0 1 , 6 l I , a« i-«' гузитая. І! тім тюясГ мод-т- і 
грошпй киько хочітч;, хотьоіг панті і кілья*. твсяч а ній 

| не ввтягне і ніяола не згубите. Сей поли- с пиьно і краси-
олоний, пасус яв кождого аущану, апстаио ва -ііоча нт. в 

|; нїм складі не дістлстс едц діово-ванаидена- поясів, лиш, і 
ііогадаятс дише, що з» вигода >атя тавяй пояс. Хто мнні 
нояі-. то оудо мати велику ьорнсть j їіЬгмв'не пожзд>. 
шс 52.00. дише через коротая» ,~адг будемо лродавзтії 

' ^А-мЖІ"*- *"? - *<»вЛІЧ *"І %»* 
ГоЖ Нвїитвитс, що сев пояс с- c.-pVi годпкоі в-
дого мушиця, а позами гроші в т*гіерішішх ч ю і 
прият-лем д.ія кождого, отже треба їх тримати 
в оезпе-нін місця. Тепер погддп&те иа с е -p .-
гарну голярську оритву, яка о '-роблена з няй-
Лпвої авглНсиоІ тдІфо.яиоГстаДв, голить 
духе добр, гидко і може- BactapwriT я . бо-

«3.00, а у вас дістанете иа $8.00,. адчдГ коди 
врищдетс замовлене на яояс 1 брвтвуГто все 
разом діставс-е з а h.bo. До вгаданих річвв 

ьом ДАРОМ. Є лона дуже добра д - , курці-, 
СПЛІНО ввробдоаа, красно в ім іСай™ мас " о -
лісяо п̂рн бопі аа котрім можна почгвта кдючі 
ї ї всі річи с вартосте «в.00, але мт, Лмсмо 

•иредавалп више через коротьтй час uaio за .«а05 . Подайте дави. сво. 
адресу, а мп еепае вишлемо всі Л - м - , . Заи*Рю# V д Ж Г о n f S L Z 
хата. Паш-іг сейчас оаш« іШш^лчфт.^АІрщ^У »іи Ш ^ ? 

» ', РВАСГН)АХ SALES J C O J I P A X T 
' Я» ХОВТП ЖАТ STREET, ' І І Р Д 15^ Т * 

fchSatifato^aakriaBi^V.:.- .-.• 
CHICAGO, їм-



>т^щщтт$р№^} 
С В О Б О Д А 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ, 
Часописи з України. 

До редакції „Свободи" на­
спіли в останннх днях отеї 
старокраїві українські часопи­
си: „Газета Галицького Зем­
ства" (ч. 91, з 1. жовтня 1917 
p.); „Наша Спілка" (чч. 38 і 
42, з 2.1. серпня і 2. вересня 
1917 p.) ; „Подільська Воля" 
(ч. 1G-17, з 24. вересня 1917 
p.) ; „Українець па Зеленому 
Клині" (ч. 15, з . 4 . падолиста 
1917 р.) і „Вільне Життя" (ч. 
1, з ЗО. вересня 1917 p.). 

Часоцнсь .Вільне Життя" 
виходить т о тижня заходом 
Української Громади в Тифлі­
сі (Судебна 33) на Кавказі 
Виходить замісць „Україн-
ських Вістий Закавказу". Ча 
сопись редагована в напрям 
національнім, а друкуєть ся в 
..Топографії Штабу Кавкасько-
го воєнного округа". 

На „Робітничу Газету" в Києві. 
Американські і канздіпські 

Українці — як доносить ..Ро­
бочий Народ ' на закупно 
друкарських машин для ки­
ївської „Робітничої газети" зі­
брали вже 5.000 долярів, а т е 
потрібно 17.000. 

О вилучене Українців з лїсти 
ворожих чужинців. 

(ТгОв tranrlation fllod with the Po"t-
n:a: lor al Jersey City on December 12. 

1ЙІ7 as required by tho Act of 
October 6. 1317.) 

Підчас він овідженя війни 
\встро-Угорщинї (в. грудня 
1917 р.) присутним у конгресі 
був о. В. Меренків, грецько-
католицькмй сьвяіценнх з Пітс-
бурга, На., який в справах ній-
скових провів у конгресі цілих 
два дні. По ухналеню війни о. 
В. /черенків зі знайомими кон-

СПАСЕНЕ ЛЮДСТВА! 
Старі не до виліченя рани, 

попечене, струпи, лишаї, пар-
хи, сверблячку і всякі небез­
печні викиди на тілі, наш най­
повніший патентований вина­
хід масть ч 

S А І, Т А 
гоїть то всьо певно і в дуже 
короткім часі. 

Слоїки по 50 ц. і по $1.00. 
J U R K O S A G A N , 

414 Queen St., Wilmington, Del. 
Агентам ояуст. 129ч50 

Н А Г О Р О Д О Ю 
ЗДОРОВЛЄ І СИЛА : 

СОЛІТЕРА -
Приблизні обяви: 

'COpul 'ІнВІДКП від 
на. обложений 
канва н вя-тх-Ті 

чвгогіш: перед о' 
. і*(,пА апетит ай, 
природнії... -їді) 

юк порожний. на 
ілціл героя, уклав, 
.-олі І жолудку і пігу-
ipemiorrat, <-н'>гзсвлеиі 

ПЕВНІ ПРИЗНАКИ: Чястянпс виділ 
і;пс солГтра. Моя метода цн-шть еол 
гра і'коро. 'VJ небезпеки, голодівкп І б. 
трати чаг-.. ІІрптодІть або пишіть. 

Dr. С. R. LAH0N, 
і so. HALSTED ST 

олиЛко Matliion S t . 

РІК ОСНОВАНЯ 1893. 
< П5 "Г->, Іш. і 21 ваві-

ними ЖЕЛІЗ-
Н И Ч И й ГО-

•дяииии 
дія мущии . 
жіися виру­
ч у , в я б . є 

1 вдо-увавжі, 
І гваран-івю «і 
І 20 -Тт, подвіі 
L ні ковертн вра 
• єно іярізані. 
Fxo jom б е а у 

слівпо тотао і 
< спеціяльяо 

яробіеяжі дів іюдві, «ярі робіять прв 
желіз-во--, і гвараятув с і я» 20 літ. 
Неввачавва яагода. — мж ввшлемо сеї 
гедввпкк аж хоясду адресу аа посліпла-
тою (С. О. Г>.) $5.95 І за зворо* пере-
ГИЛКЯ, в ТЯМ BpBBU-ЯОМ, що вождя* мо­
же іого ог-явутв, і в с я йому де водо-
Сім СЯ — то тоді ве потребу» платала 
а ні одвого цевта. За тавні годииняя у 
ияшого купця треба вадиатятв 25 дол. 
Дуже гарна! 14 вар. воллтом пояо-очу-
міпті дав-юшов а дармоввсок долав ев 
даров до коадого годянивка. 09-— 

EXCELSIOR WATCH CO , 
ПЄ1 ДЦ-еаавив B i d e . ГОІеаіго, Ш . 

гресменами Кембел і Келлі та 
із сенатором Наксом обгово­
рював справу вилученя галиць­
ких, буковинських та угор­
ських Українців з*лїсти воро. 
жих учжинцїв. 

Тому, що за австрійськими 
Славянами вже хтось вставив 
ся, але про Украінцїв чомусь] 
призабув, то на основі аргу­
ментів о. В. Мсренкова посли 
дали ся переконатись щодо 
льояльности австрійських У-
країнцїв супроти З л у ч е н и х | 
Держав і з тою справою обі­
цяли цілком певно віднести ся 
до конгресу. 

Вилучають Австрійців з армії. 
(Truo translation filed with the Poet-
master at Jersey City on December 12, 

1917 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

Около 600 рекрутів у таборі 
Лі, в Петерсбург, Вірджінїя, які 
заявили, що є австро-угорськн-
ми підданими, виділено-з ар­
мії. Більшістьз них походить 
з Пенсильваніі. Що з ними 
дальше зроблять, ще не знати. 

Повішено 13 Негрі в-жовнїрів. 
(True translation filed with the Post­
master at Jersey City on December 12 

J'J17 as required by the Act of 
October 6. 1917.) 

В таборі Гавстон, в Сап Ан-
гоніо, Тексас, повішено минув-
шого вівтірка 13 жовнїрів-Не-
грів. Крім того воєнний суді 
заслав 41 жовнїрів-Негрів на 
посмертну вязницю, а трох су­
спендовано негонорово з вій-
ска і засуджено на два роки 
тяжких робіт в арешті. Ся ка­
ра послїдувала за війскові за­
ворушенії в таборі. 

Арештовано польського 
редактора. 

'True translation filed with the Pc*t-
niaster al Jersey City on December 12, 

1917 as required by the Act of 
October 6, 1917.) 

На телеграфічне порученє y-
рядннків департаменту спра­
ведливості, в Балтімор, Мд., 
арештовано у Ню Порку поль­
ського редактора, Чеслава Лу-
кашкевнча. Зроблено заяву, 
що Лукашкевич працював у 
нюйорській польській часопи­
си „Телеграм Цодзєнни", аде 
теперішннй властитель сеї ча­
сописи, А. Г. ДемСіский, опро-
кинув сю заяву, кажучи, що 
Лукашкевич не мав ніяких 
зносин з теперішним скла­
дом редакції або адміністрації 
Телеграму Цодзєнного". \ \ о -
кливо, що він був у зносинах 

ще тоді, коли властителем сеї 
газети був А. Мазур. 

Хочуть відібрати кайзерові! 
титул доктора прав. 

Заряд Пенсильванїйського у-
нїверситету н Філядельфії на 
заеїданю, яке збереть ся в еїч-
ни 1918 року, буде рішати пи­
тане, <ц відібрати німецькому 
цїсаревн титул доктора прав, 
який то титул згаданий уні­
верситет надав кайзерові! в 
1905 році. 

Женщини листоношами в Ню 
Порку. -

Минувшого понеділка поч 
товий заряд в Ню Йорку при 
няв 10 женщнн яко лнетоно 
шів до праці. Одна женишка 
в Ню Порку вже є кондуктор­
кою на бродвейськім трап* 

Чоловік каже арештувати 
свою жінку. 

Л. Куртінський, властитель 
„делїкатессен-стору" в Гери, 
Інд., приказав поліції арешту­
вати свою 21-літну жінку, яку 
оскаржив о крадіж 350 доля­
рів-. При арештованій найдено 
100 до.Тярів. Родинне непоро. 
зуміне має бути причиною сих 
авантур. 

Убийство в цїли рабунку. 
В пивннцн мешканп Михай­

ла Спєвака в Нюбурипорт, 
Масс, найдено тіло його жін­
ки Аннн, а в мешканю найде­
но двоє дїтий з тяжкими рана­
ми від ножа. З куфра пропало 
1.700 долярів. Виновника ще 
не внелїджено.-

ПОДЯКА. 
Я нипше під-ппаиа складаю гердечцу 

водяву Шавовнвм Павам Делегатам 1 і. 
Головної Конвенції У. Н.,Союза аа уіва-
лово мені запомоги $100 на мою сла-
б і т . Заразом складаю водяву Голото-
му Урядовя аа своре виплачено мені тої 
запомоги. Шяро спасвЛіг за так благо-
родне діло. Най жав наш У. H. Союз! — 
Марія Корпія, члевадв тої. „Зоря", ЄЯ 
від. У. U. С, в Ню Порву. 

ЗАПЛАТИТЕ КОЛИ ВИЛІЧИТЕСЬ З НЕДУГ 
КРОВНИХ АБО НЕРВОВИХ. 

в Офіс основами» помад 35 «Іт. Не яіяяа» B I W » нншог.. Увіяввви. 
Іяаіаіяшях способів аї-г-в в сьвІтТ. Мв с . іиівмо І вушіїM-J»T» 
f еа аяяять. Г-аароіди рішуч» лї-ит* св U» ввврааП І «•*». Р#в-
і • i r - w І всі недуги ярма І иврвів, *п вгдвдї ев старі І HUM 
кся-ро -І-ять св яри мояиив» яаїимвівях вядатяаі. . J 0 * — 
Г І .аду-аЛта ивд сам! НІ один двавр ааилати, ввіВв акгмми 

т* аидічаиі. — Гвдяия урядові: від Ю. де 5. У вівтарям І сувотв 
4 від W. д . в., В иаділі * ' 1 f c * * , ^ і -у) 

HEIOELBERd т и І - О Ш . ' ' 1 ^ " « Л к А « н Ч а ? * , HBW ІОВЖ СГГТ. 

ті 

Ратунковнй комітет для схід-
. ної Галичини. 

Намісник Галичини, генерал 
Гуйн, покликав ратунковий ко­
мітет для східної Галичини, я-
кий стоїть під протекторатом 
цїсаря Кардз.. Австрійське лра-
внтельство асигнувало для схід­
ної Галичини поміч в сумі 
1,000.000 корон. Заряд коміте­
ту обняли: намісник Гуйн і у-
країнськнй митрополит, граф 
Андрій Щептицькнй.:. 

„Австрійські Українці хочуть 
короля". 

Київська „Робітнича Газета" 
(ч. 138, з 20. вересня 1917 р.) 
пише: 

„Як відомо, в українській ча­
стині Галичини"і Буковини і 
доси живуть серед буржуазної 
громади монархістнчні симпа­
тії. ..Дневник Київський" (чи 
не „Дзєннїк Кійовскі"? - ред. 
„Свободи") подає слідом за 
•львівським „Ділом" досить 
кумедні подробиці прояви 
габебурсько-монархічннх на­
строїв австрійських Українців. 
Ніби видвигаєть ся тепер до-
маганє, що треба жадати у-
тгюреня окремої української 
провінції під берлом Габсбур-
гїв. До складу тої провінції 
мають війтн такі країни: се-
редна і східна частина Галичи­
ни, північно-захіна Буковина Л 
північно-східна Угорщина. Та­
ка провінція мала би просто­
ру 75.000 квадратових миль і 
5,000.000 населеня... Разом з 
тим льозанське бюро повідом­
ляє, що у Відня обміркували 
кандидатуру архнкнязя Віль-
гельма на короля України. Та 
кандидатурі є милою для га­
лицьких Українців. Як би У-
країна стала королівством, то 
архнкнязь Вільгельм"' був би 
єдиним кондндатом, бо УМІЄ 
по українськії. Архнкнязь Віль-
гельм є сином архнкнязя Кар-
ла Стефана з Живця (що має 
претенсії до польської коро­
ни). Вже тепер Українці /за­
лагоджують свої справи за е-
нергічною допомогою архн­
князя Вільгельма, який бога-
то працює, щоби збільшити 
свою популярність у східній 
Галичині...' Тепер він прибув 
до Львова, щоби іменем цї-

Насильства над Українцями 
в Австрії. 

Петроградський „День" в 
телеграмі зі Стокгольму, Ча -
тованій 23. вересня 1917 року, 
доносить, що віденський У-
країнськиіі Парляментарний 
Клюб внїс до австрійського 
преміера Зайдліїра скаргу на 
австрійські війскові власти, я-
кі без найменьшого слідства 
розстрілюють і вішають укра­
їнську інтелігенцію в Галичи­
ні та Буковині. Українські по­
сли \домагають ся, щоби пока­
рати всіх тих, які слухають 
безпідставних доносів і на тій 
основі виконують екзекуцію 
на невиннім українськім насе-
леню. 

В стокгольмській телеграмі 
з 26. "вересня тонсам „День" 
доносить, що провідники ав­
стрійських Українців видали 
відозву до всіх народів Ав­
стро-Угорщини і в ній зверта­
ють увагу громадянства на не­
людське ' поведене німецьких 
та -мадярських жовнірів у від­
войованій Галичині та БУКО-

Українцї в Ерзерумі. 

Тнфлїськс „Вільне Життя" 
доносить, що в Ерзерумі, у 
Вірменії (Мала Азія), ще з по­
чатком червня 191А року осно­
вано українську віискову кра-
еву громаду, 'на чолі "котрої 
стоїть рада, зложена з 35 чле­
нів, представників ріжних вій-
скових частин ерзерумського 
округа. Головою громади є 
підполковник Козинець, а се­
кретарем прапорщик Пенчук. 
Ціляю сеї організації є згур­
тувати всіх тамошних Укра­
їнців пі національнім грунті 
та підготовити агітаційно v-
країнські маси до нового ладу 
на Україні 

В тій цїли засновано вже 
читальню, до котрої приходять 
головнїйші українські часопи­
си; придбано агітаційної літе­
ратури ііа суму 1.100 карбо-
ваіщїв; читаеть ся лекції на 
національно-полїтичні теми. 

Нові українські гімназії. 

Відкрито українські гімназі 
в Баришполї, Барншівцї, Ірк 
лїєві і у ВерсміїВцї на Пол­
тавщині та у Житов і на Ки­

ївщині. ' ; 

„Зустрічати на двірци ми­
трополита зібрали ся пред­
ставники української лютно-
сти і всі висші Українцт.' 

„Архнкнязь Вільгельм перед-
тнм, як підійшов поїзд Шеп-
тицького, приняв параду від 
почесного караулу, а ТОДІ ВИЙ­
ШОВ на зустріч митрополито­
ві! і нривитав його від імсни 
цїсаря. Митрополит подяку­
вав. Тоді іменем української 
депутації промовляв до архн­
князя посол Кость Лсшіцькиіі 
по німецькії і по українськії, 
дякуючи за сказану цісарем 
прихильність до українського 
народу. Архнкнязь відповів: 
(по німецькії „Цісарська 
величність велить, признаючи 
патріотичне заховане вашого 
митрополита, доручити мені 
прнвнтати його тут іменем цї­
саря. Я задоволений, що мо­
жу донести цїсареви, що пред­
ставництво української ЛЮДНО­
СТІ! скористало з того, щоби 
знова через своїх відпоручни-
ків висловити при мені СТІЛЬ­
КИ разів випробувану свою 
льояльність; (по українськії) 
- Прошу панів висловити від 
мене українському народові! 
мою сердечну подяку за ва­
ше прнаитане, а також за па­
тріотичні почути до цїсаря і 
монархії". 

„Слова архнкнязя вкрито о-
кликами „Гох" і „Многая лі­
та!"- Після того архикиязевн 
було представлено представ­
ників духовенства і україн­
ських товариств; з кождим а 
них архнкнязь розмовляв. 

„Потім ще внтальну промо­
ву архикнязеви складав др. 
Федак.. Архнкнязь if іїитропо-
лит від'їхали з двірцямв коля-
сї, вбраній ціАітами. Весь 
шлях до катедри було устав­
лено шіталїрами з українсько­
го духовенства, учеників і у-
чениць українських шкіл, чле­
нів українських організацій з 
прапорами, гімнастичних това­
риств, унїятського братства то 
що. 

„При катедральній брамі 
прибувшого (митрополита) 
витали іменем Українців по­
сол до ларляменту др. Загай-
кевич, а біля самої церкви ка­
нонік Войнаровський. Потім в 
церкві правлено богослужене 
з промовою міггропрлнта, а 
вечером був раут (забава) у 
митрополита". - - (Подано за 

. клівлендськнм- „Робітшіком", 
[ч. 2 1 2 ( з 7. грудня 1917 р ) - і 

Нова насолись в Черннгові. 
З днем 15. вересня 1917 ро­

ку в Чсрнигові заходом . гу­
бернської ради селянських де­
путатів і губернської Україн­
ської Ради' почала виходити 
часоиись „Народне Слово". 

„Засїв" у Харбінї. 
Владивостоцький „Украї­

нець на Зеленому Клині" (ч. 
15) доносить, що Українська 
Манджурська Окружна Рада 
з днем 15. падолиста починає 
(правдоподібно вже почала) 
видавати в Харбінї тижневу лї-
тературно-наукову і економіч­
ну часопнсь „Засів". 

В С Я Ч И Н А . 
Мирова нагорода Нобля. 
Мирову нагороду Нобля на 

1917 рік ухвалено дати коміте­
тові! міжнародного Червоного] 
Хреста в Женеві (Швайцарія).' 
До того прилучено також ми­
рову нагороду з 1916 року. 

Уродини і смертність 
у Варшаві. 

Кажуть, що Варшава, столи­
ця Польщі, вимирає. В остан­
ннх роках уродини зменьшилн 
ся, а смертність збільшила ся. 
Статистика представляєм ся 

ред Хрнстом, але в історії ви­
ступає перший раз около 1500 
року перед Хрнстом. Лежить 
в Палестині (в Азії). Місто 
числить 60.000 мешканцїа, з 
того 40.000 Жидів, 13.000 хри-
стіяи, а 7.000 магометан. 

Єрусалим лежить на Сіон-
ській горі, яку окружають до­
лини: йосафатова.'Гінномська 
і Тнропеонська. 

В- році 1.500 перед Хрнстом 
жидівський король Давид здо­
був Єрусалим від Жебузнтів і 
зробив його столицею своєї 
держав.!. Нанславнїйшу добу 
пережив Єрусалим за часів па-
нованя короля Соломона, Да­
видового сина, який помер в 
975- році перед Хрнстом. В 
586-тім році вавилонський ко­
роль Небухаднезар здобув і 
знищив с\: місто, а мешканців 
забрав до неволі. В 455 році 
перед- Хрнстом се місто від­
будували назад жидівські по­
літики Езра -і Негемія. В 168 
році перед Хрнстом сирін-
ський король Антіох знищив 
його знова, а кілька літ пі-
знїнше Єрусалим дістав ся під 
панованє римських цісарів, а 
в- 1517 році дістав ся під па­
коване Туреччини, під якою 
пробув до 1917 року. ' 

БРУКЛЙН.Л. И. 
Заходом СяІваіи>и«го> Товариства яви 
церкві Сошествів св. Дуда в БруааяиТ, . 

відо-рассь ио)і».і'иераівн аматорське 
с|ндпавлецс В. -. 

„А М Е ' Р И К А Н E Ц Ь" 
ісселпіі обри і .кит* нврода зі гпшамв 

в неділю, 16. грудня 1917 р. 
в церковній гали, 160 Норт -

5-та ул., Бруклиз, ТІ. П. 
ДІЄВІ ОСОІІН: 

'охан Ісрсвпч. (Мігрені 
, н. К. Жтвоасав-І 
| К«.г.ловсь::::Гі, віляхтич її. II. Куаьма 
Коаловскха. попг жгая. .с-на Т. І'(.маг.ів 
Гали.-її дечка н ій А. К,,-, игкка 
Павло Вовк, шят ц. II ІЛвпорт 

|Одарі;а, дочв* ІЬвла п її.. \І. Ьіляк " 
Тимко. радніш п. М. КорсцьваІ 
Панько. ридикі! н. в. ДаннепгьявЛ • 
Ліи.овпч. ія\: і тр(-.іад.-ккпн ппгпр. . . . 
_ "• Гунька 
Семен, ypjiouiuir п. II. Шиторак 
Шміля. віпнкір і:. Федвиа 
\lapia. ворожка и-иі М. Иова.ангька 
Відпорупіпк ІфО( ..оітног.і коліт.ту.... 

п. In. Флїнта 
Ггхіїтр і управ, гору в. Р. Гвоздсвич. 

Вступ 25 цнт. 
України! і Уі.р..ііі:.а л Г.руї.лша і еко­

типі' Прііі"іітк чпелеїші. чл г- гр. детап-
•енс по ,./.пг.!І:і ttf-j.er.ni п .:юі.ї ta.ll,'а 
не вохаїусте вві труп .-.ні п.-нтів. do 
штука дужі- іарид. а іг... .'-І.:І..Ц.- ТО І ПО-
гчамча. а нрптіч і иалгн'.т.лі. і ,ч і.оа.дііГі 
гвсі;» і;ігнгю та прекрасною грою па-

ПОМГГЕТ. ІГ.-17 

Єрусалим. 
Як а Українців Київ, у Мо­

скалів Л\оскпа, а в Поляків 
Варшава, так і в Жидів Єру­
салим вяжеть ся тісно з істо­
рією їх національного житя. 
Дня 10. грудня 1917 року Є-
русалим здобули бритійські 
війска. ЖИДИ радіють, що сто­
лиця їх колишньої держави о-
ПИИИла ся в руках бригій-
ських вімск, бо Англія обіця­
ла Жидам, що відбудує їм на­
ново їх колишню державу. 

Єрусалим (по вірменська 
і—Іііь-Кудс (Сьвятс Місто|; по 
грецькн--Тіерузалєм; по ге-

I брейськ№-=€рущалЯВм) збу-
Ідованші кілька тисяч літ пе-

ПОДЯКА. 
Сим маємо честь подякуь..-, 

ти Впов. п. Миколі Величковз.і 
співредакторові! „Свободи" за 
його гарний відчит про Тара­
са ШевченкИ на ' концерті, я-
КИЙ відбув ся дня 9. грудня 
б. p. п Перт Амбою. 

За Товариство співацьке 
„Боян": 

о. Чаплннськнн, предс.;: 
Стеф. Грабар, секр 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ 
ХАТЇ ПОВИННА НАХОДИ­
ТИСЬ ЧАСОПИСІ» „СВОБО­
ДА". 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 
П,;0С 

ля* 
Н А З А Р С Т О Д О Л Я 

др-.va в Зод ляд т. ВАвпвам 
в суботу, дня 15. грудня 1917 

в M K K C A N T I L K Н А І Л -

419 X. Franklin St., PhlladelphlB, Pa. [ 
Початок о годині 7-ій вечером. 

Режкер д. Т. ГУЦУЛЯК. 
Дірігепт д. A. n:.lV. -!Г.І<7 

Муліне віаеяа ІІроеьвітиого Драматвч- ; 
ного Товарінтса п Філядельфії, На. 

ЦІНИ МІСЦЬ: І-ряліі 75 плт.; ІІ-радиі 
50 ц.; Щ-аад-j 35 п; £ал5рія 25-«. І 

х т о ХОЧЕ 
ПРОЧИТАТИ ? 

Чи хотіли «в Ви ліпше мит»7 Чи хотіли 
•я Ви леишо працювати'' Заробляти біль­

ше трошии? НЕ ВНіЕЖ ЩО ТАК! 
І Всі Ті ваші f.a-аня в№*ВЯП CJL як 

8я будете знатв апглІГк:і.г.ііи иаик. Ноди-
J ніть ва саоїд паакнмид. ювор/чні ио 
, «ИІЛІЙЄ.ЬКИ. як U в. є f. де тушк-. Пі.нн 

іатаапь англійські гаоїтн. юдмть д» те-
ітрів, беруть t-- до юрговаї і т с нова-

іде л і. 10 її і tfim 
•аркаяа. а ми ввшлемо вам urouujr л.;к-
•ію і доквхемо вам ик MR гвараптусмо 
авучвтв вас в трої мігяияі говорити, . 
івтати і ьмсатв по вагШсап аа пгави-
іаяво мало» оплатою. Учагл.-тп до Щ 
ііхоля алиіпио. Мп учимо ваочио. Лекції 
«яевлаемо аичтою до всід країв Амсря-
« . Тисячі люди» покіичяля сю школу і 
ч-пер вовк дякують нам. Тс саме ароов-
ге і вя. — Адресуйте: 102— 4 

ІМЖИІСДЯ І'ИЕГАВАТОВТ вспооь 
И5 W. «7th 8L, bv\ iork illy. 

Grafonola 
nd Columbia Records 
Колумбія Графоноля є при­

ступною для кождої 
кишені. 

Посідає великий вибір ріжно-
родннх машин в цїнах від 

$18.00 і висше. 

Columbia Grafonola, Price $18 

Любуйте ся голосом і музикою 
найелавнїйших артистів у своїй хатї. 

Майже ц ліанже її кождій місцевостп Злучених Держав є 
COLUMBIA. КОЛИ ВП не Можете найтн такого u 

склеп _ рекордами 
и.ете найти такого продавця п найб.іиз-

шім сусідстві, то ишиіті. п])осто до нас за найповнішим безплатним 
катальоґом. .трукопаним v Вашій рідній мові. Сей катальоґ нодас'спне 
найновійшнх пісень і музпчнпх мельодій. ІГіСІїї є співані у Вашій 

рідній мові найелавнїйшими сьвітовнмн артпста-

#
ми. Музичнії кусішки є виконані найбільшими 

АДРЕСА ДЛЯ БЕЗПЛАТНОГО КАтАЛЬОҐУ: 

Columbia Graphophone Company 
v International Record Department 

1 0 2 West 38th Street N e w York 
Купуючи Ґрафонодю a t . 
ди звертайте увагу на в 
марку. Вона ручит» U 

рвкер-
юроину 
якість. 

\ ..:Іі___і«._.: .-...^.. 
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с в о Б o д А • 

ю р и , н е з а м о ж н и х 
л ю д н і , котрі не € и м о ж н о с т е платити 
високих л і в з а СЕО« 6 а д а п е . 

І Ю в І Д О М Д Я С , ідо з а с т а р і л і недуги мо­
жуть Суш вилічені Без ужнтя якнхпеОудь 
Г Р О Ю Ч Н Х Л К І в при п о к о т и е а а п р ж ч -
пнх нриряд ів , Н а ж в - а с м ь . « г а ю т а к т 
с л у ч а н і , як і передше вимагали операці ї , 
и о ж и ч ПІШІ в і и Г і н т - . і цілком ліпше тнм-

і без ужити ножа. 

і.;.н і 

M l D Y 

МОЧОВІ 
відходи 

її© 

НЕДУГИ МУЩИН 
с « д и в а н н і спеціал іст н е д у ; му­

с е . п а х • І і ітсбургу, котра* гово­
рить а . укра їнська . 

і доа ірс с я е -
Н а й д е а ш . істмуючні 
• • і і заслугуючня 
ндялїст недуг муммських , и о т р и . у-
се c a s e знане і д о і г о д ї і м у прзктм-

иу віддає дда услупі недужих . 

DOCTOR LOEENZ, 
II . о о м р х , фронт . 7 6 - 8 9 

С І І Р е п п А т е - Г Ш " Ь в г - Ь , Г е . 
Урядові годнн»: Щодня а ід 9 . ране 
д о 8. веч. В а і т н я ц ї хід 9 . рано до 

8 . і е ч . Ь ні-діді аід 10 . до 2 . 

. с І Д Л Н В 

недуги. Другою машнисо ноку вировади-
тп струї електричного гі,Еітда • іїдо і за-

і заразний Сакцилі, які с пра-

ІІАЦІСНТА, ЕОірог» 

І'-'."». вплі-ап » ІІХ пайкоротшім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділки, середп. 
і ііятііііпі від ГО-НВ '.'. рапо до 12. в по­
худне. V вштірки і четверги від 9. рам 
II а ве.чером. В суьоту від, В. рано д.. 
9. вечері В неділі від 9. рапо до 12. пе­
ред аи -хиж. 

ДОКТОР І. СПІЛЛІНҐЕР, 
ІІЗ К. ЬІЬ S t , Sew York City 

е-яз-я. стадії елевейтру 3-оі еясяі 

ДАРОМ! 

Dr. KOLER, 
6 3 8 P e r m A v e . , P i t U b u r j , P a . 

Л І К А Р 
(говорить no українська) 

UK. KOLBI C o-
дяяояям лікарем я 
ПТтеоурГу, к о т р а я 
відбув сяоі студії в 
Варшаві, має 23 хіт 

Читайте „Свободу" і приєднуйте 
нових: передплатим к із! 

ЗВІСНИЙ 
DR. GREY 

СПЕШЯЛЇСТ. 
ЙОГО ОФІС ІСТНУЄ ПО­

НАД зо літ. 
117 Е . 17th St . , N e w Yo rk C i ty, 

6 j . u t . i o U n i o n S q u a r e . 
Коли терпите на нирки 

або міхур, болї крижин, 
голову або груди, кашель, 
застуду, ечему, нервовість, 
катар, слабости носа, гор­
ла і жолудка, серця, за­
пір, пропуклину, геморої-
дн, ф і с т у л у , ревматизм, 
невральгію або яку иншу 
недугу, ідїть до добре зві­
сного і давно основаного 
офісу д-ра І'рея. Коли лі­
кар, котрий лічив Вас ще 
не вилічив Вас, прийдіть 
до мене безпроволочно. 

ПОРАДА ДАРОМ. 
ЛЇКИ $1.00. 

За професійну обслугу 
числить НИЗЬКІ ціни. 

•своїх-

РУХ У ВІДДІЛАХ У. Н. i; п~и«-
СОЮЗА. 

І І К Н Н А Л Л Е Н . П А З А Р К Т . 
с я , І я и в т р і я , яід. 9 5 , а о н д о 
членів, вів р ічний яітівГ відбудеть с я 
неділю, 16*. грудвя б . р ~ о 2-гій годині 
пополудня, я, домі І я а н а М о р и к а к а ПІД ч . 
2 7 6 . Н а с і м мтгімгу м а в кождий член 
явити с я , б о Суде ввбір яовях урядни­
ків . І Іеявввшяя с я член з я а л а - и т ь к а р у 
5 0 цні- , а у р я д а м - » 1 . 0 0 . -т Т . Г - р и п . 

Р А Р І Т А Н , В . Д Ж . Ь р . гя . М а х а ї л а . 
ід. 3 3 2 . пов ідоиляс вгїх с а о ї х я і с ц е в в х 

цоламіевсввх членів, що р ічний яітіпг 
ідчудсть е а я неділю, 16 . грудня , о го­
йні 2 г і й пооолудвя, в д о м і в . Іван і 
.рнгідн при Канал тлвцп . в с і члени обо-
я з а н і явяти с я на г і м мггінгу, бо с важ-

ві с п р а в а до нилвгоджгви. Ьудеть г я Bit-
гв новин уряд на р ік 1 9 1 8 . ІІепрн 

с - т н и й член л а в і а т і - r t к а р т SO іінт., а 
урядник « 1 . 0 0 . Прийд і ть і приведіть • 

' D нових члепів до б р а т с т в а і до V 
в х я а . І. Бригіда. в р е д с . ; А. Куль 
сни , к а с ; Я . Даиплюк. с е к р . 

ОВУРІІ. Н. П. Г.р. Никодая . 
г в о ї і 

р ічний мгтіиг від'.улеть СІ в нгдїлю. 1 
грудня г . p . , в гаді церковній , т о ч н о 
2-гііі годниї пополудня . Н а г г і ххггі 
ЯОХДЯЯ ЧИМ v a c агати с я . Неявний. , 
еа 'їлон підлягає г а р і після п а р а г р а ф у 
статут .» браквЯНІО. д о в г у ю ч і мавггк свої 
..алі .-лостн вир і внап і . і'ю я противнім р а -

і цс луті . бути . у с п г я д . і в а п і . Н а с ім чі-
тісгу б у д - лдаватп старий уряд еШШВО-І-
дзне і чянувшого року і будг вяб ір H1.-
в .го уряду . - Г А - т - ЄЯ припинати новст 
'исиіп до братства б е з вступного , а до 
J II. І після статута . А . ВЬьчин-
.• і! .вй. Щ.РДС.; .1 . Т в і а н и ч . к а с : Д. По-

, . ь р . 

U U B M , Н . Д Ж . Топ . СІї 

т>та . К о ї п р и л ю р и махл 
г в - я в о т д а м с Доьгухічі 

пні члгня махгтк ввр івн 

В и К С Ь К Р И . , И А - С р . с в . І 
•тптсля . від. 2 2 3 , повідонляк 
И'-вні і п о з а и і с ц е в п х -иі-пів, що р ічпвя 

і ігіиг відбудгтк ся в исділю. 16. груді 
і уряду . І с p . . точно о годині .".-тій пополудня. 

— пгрЕовнія. в ідбудетк ся в і б і р пов 
II. ( : '>« . i aJ io уряду , а також будуть подагоджува' 

• >• сажні с п р а в и , тоиу к о х д н й тлі 

що с-ігхтар< .вш 

; П. f o j 
Т. П к 

С К | . . 

Ф І . Ш Д і : . 1 Ь + І Я . ПА . Подасть ся д 
Н М І 1Д-.ИН Тих . і я . Івана Франка 
N . . т о річним нітінг відбтдгть ся і 
l b . . . 1U. Грудня б. р „ в дом і Укр. 
рнкл.;. і - .ні Гирожап. під ч. 8 2 2 Порт 

лупіїї . Просять ся всіх Т If МІВ, д о б и 
в а м « і як один , бо с важні справі 

Контрольна коміс ія буде 
івіт з частку т о в а р и с т в а а: 
Нідбудсть с я вя.Мр нового урн 
•. и р в к а м а т в новпх членів д 
і ! > з в . -туиногс а до > . IL О . 

її нн . а д істане нагороду. Хто 

іаплатять к а р у N Піїт.. » уря> 
Ю. - І*. К я р а ї ч . ятидс.-. І. В . 

ІКІ1. ПА . Повідимляїть < ВГІІ . 

порядку дневпім д 

т.. а у р я д н и к . ? ! . ' . ! 
; II. в і и т и т н н . е*Ш 

Г.р. св . Івана Хр 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ . 
славмий спеціялїст зі старого 

1 краю 
•ч>:--і К-ра.н 

усяішні д їкзрсьяі усауги . 
Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І НАЙ-
П Е В Н І Й Ш И М УСПІХОМ Р Е В М А ­
Т И З М . ВСЯК І Н Е Д О М А Г А Н Я ЖО-
Л У Д К О В І . НЕДУГУ У Т Р О Б И , НИ ­
Р О К . З Г Р У Б Л Е Н С Ж И Л , Г Е М О Р О -
І Д И . Н Е Д У Г И C K I P H I , Р І Ж Н І З А -
ТРОЄНЯ КРОВИ. ЗАПАЛЕНЄ СЛІ­
ПОЇ к и ш н и і т. A. ir>;v— 

Докоиуя 

«кето, ияхаВ 
нам дов ірем свою н м у т у ' а д істан« 
с а і с и у і *>зяаатиу иораду . 
На відповідь злуч іть аочт . м а р я у . 

Dr. В. HOHENBERG. 
3 0 4 S a d А т е - ( м і ж 17 а 18 ул . ) 

New York City. 
Година о ф і с о в і : щоденно від 8 - о ї 

р а м о д * 8 - о ї мечер . 
Т е л е ф о н : 1 8 8 2 S t u y v e s a n t 

ДАРОМ! ДАРОМ! | 
тане д а р о м Г і р о с к о п , а б о ; 

. гроші . ІІІ:І .ДІТЬ в цвт . мар ­
ками аа Г о р о с к о п і катальог. 13І - -

A I R H A N Х О Т К І . Т Т Ч Г Г Г Г Т ( О -
, T J - В . l l t h S t - » w Y o r k ( i t y . 

Др. ІВАН СМІТ 
Л І К А Р У К Р А Ї Н Е Ц Ь . — С П Е Ц І А Л І С Т 

О П Е Р А Т О Р . 
ДОК.ОНУЄ Н А Й Т Я Ж Ш І О П Е Р А Ц І Ї МУ­
ЩИН , Ж Е Н Щ И Н І Д І Т И Й , С П Е Ц І А Л Ь ­
НО П Р О П У К Л И Н У ( Т С К И Л У ) , л і -
ч и т ь З П Е В Н И М У С П І Х О М Р Е В М А ­
Т И З М , Н Е Д У Г И ЖОЛУДКОВІ , С Л І П У 
К И Ш К У . Г Е М О Р О І Д И . Г Р У Б І Ж И Л И . 
Н І С ГОРЛО. УШИ І ИНШІ НЕДУГИ 
МУЩИН І Ж Е Н Щ И Н . с е л и ХТО Н Е 
МОЖЕ П Р И Й Т И ДО М Е Н Е , ТО Н А П И -

и т ь л и с т І О П И Ш І Т Ь ВСЮ ВАШУ 
ЕДУГУ . З А Л У Ч І Т Ь М А Р К : 

ПОВІДЬ . і:«і 

Dr. JOHN SMITH, Jr., 
3 2 7 F.. 1 7 t h S t r e e t , N . - w Y o r k . N . Y . 

Годний урядові: 1 2 — 2 я о о . х . і в ід 
в - ч - р , а в иедїхї і сьсята аід 10 -ої рано 

до 2-о ї я . о о д у д н н . 

Т е л с ф о в : S t u y v e s a n t 4 ч 9 3 

Доктор Васерман,< 
І ЖЕНЩИН. • 

ЯКИЙ ЛІЧИТЬ У- • 
спішно ХОРОБИ 
ЖОЛУДІМ, ЛЕГ­

КИХ, СЕРІДЯ, УТРОБИ І НЕРОК, РЕВМАТИЗМ І ВСІ НЕДУГИ 
КРОВИ І СПІРНІ вилічить В ЯК НАЙ КОРОТШІМ ЧАСІ 
ТАК, ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВАТИ СВОЄЇ РОБОТИ. , 

Йот. «фІС мас нигу «вдавиИІ» де бадана І ліч-ия аадугя. Вій Ю- | 
яям у-імвя. Х-КАГ мшавм яма а ММЄКІДМЯ дам аімяра. П«р«я аІ*ята 
а у маг. аа дарм. тяляу, « * и а ^ я м а т н еа Чш імама вилічити чм мі, 
аааааа вввялїчан.І аадуга ate аа ««р«сь лічити. 10ь— | 

Doctor WASSERMAN, PHILADELPHIA, PA. ( 
Офісов і Г.ДИЯЯ в і д Є. р в и . д . а в я ч * . В мчИаТ в і д ТО. а о г до 2 . м я . І 
Гохчк іть с я о с в о . с т - , *о в . ч т . ю во * І ч у . М о н е т о говорятв я . у в р а і я с ь я я . | 

і буде вибір нового уряду * 
Котрий член пг явпть ся на 
іаплатить 5 0 цеп. кари , а ур 

Т. Тупінськип . с екр . 

К У П О Н . II. ІДК. Г.р. еа . М н х а Ц а , від. 
:!. ВСВІДОМЛЯС ВСІХ сво їх членів, що 
шнй чітінг нідбудсть еа 18. грудня б. 

в гали иітінтовій під ч. 197 Аве Е . 
чаток тпчяо о годині 7-мііі вечер . Обо -

і ігргв*д -ия і вябір 

г о . а до J . II. 

К'СГрНЙ иривсді 

о о . Н р я т а д у є т ь ся 

ВИПОВНИТИ ВСІ сво ї 

будсть гя прниима-

иі .ля статут»- Toz: 

•дай одного нового чле-
тспср ішпого с е к р е т а р я 

• Я П В а Ч г н у орган і заторську пагороду . 
Ги ж. Г.|.атл. до п р а ц і ! Хто буде найаруч-
н і н ш н й ' Д. Струк. п р е д с ; М. Ко-
бряп . к а с . ; Д. Л л п о і н я , с е к р . 

КЛІЗАГ .КТ, Н . Д Ж . С р . с я . М н х а и а , 
від. 142 . вовідомляс вс іх сво ї х м і е п - в в і 
і п о а а м і с п г в в і членів, що р ічная мгтінг 
в ідбудгт і ся в суботу , дня 15 . гр ;дпя с . 
p . . я гали під ч. 8 3 Лівіиґгтоп с т р . П о ­
чаток точно о годині 7-м ія веч*ром . К о ж -
днй члео мас явмтн с я б е з у с д і в н о . Уряд-
иякв б р - т с т в а м а л о т ь з д в т м с о р а а о а д а н я 
ві свояі д іяльностя за р ік 1 9 1 7 . К о н ­
трольна ком і с ія мас здати рахунок з 
братського мастку . Довгуточі члени ма­
ють впр івнатн всі свої талеглоств , бо в 
противнім р а з і пе будуть матя права до 
голоеояавя і з і стануть суспендовані . Н а 
тім міт інгу буде вябір нових урядників . 
Т а к о ж прнпоминасть гя членам , котр і 
пер-гтуинлн ухвалу б р а т г т в а з а певвсту-
щ е н ь ї й б о г о с л у ж е - ю в н а р а д і в день 
lb. падолнета, що вовп з а н л а т я п по 
8 1 . 0 0 вари. Н е я а я а щ в в с я на той м іт інг 
член підлягас варі 8 1 . 0 0 , а урядник 
$ 2 . 0 0 . — R). Ш е в ч у к , в р е д с ; І. Цурчак. 
к а с ; А . Дронжевськиїї , с е к р . 

НІ.ТКСІИ .РН. П А . Бр . св . Нвколая. 
в ід . 9 6 , по в і д о м о - - сво ї х м і е п е г в х і п о -
замісцеамх членів, що річний мітіит в ід ­
б у д - п . с а два 16. грудня б . p . , з а р а з а о 
Службі Б о ж і * Н а тім мггівгу контроль­
на комісія мас здатм свос є а р а я о а д а и в 
з цілого р о к у . Буде вибір нового уряду 
ня р і в 1 9 1 8 . Буде арииимата с я мовах 
членів до братства б е з в г т у - в о г о , 
V . П . С о ю а я я к а я с т а т у т а . Котрая 
а а аааЛуде а а мНінг, —• 

гала А. Сьвідерсккого. т о ч н о о годан і 
'2ЛО вополудня. Н а r a x х'израх б у д е п . г а 
ц р в н в и а г н кояах члепів беа вступного до 
:иварнгтва, а до У. II . Сокіл» після с т а ­
т т я . Урядвнкм і комтрольорн вдадуть 
івіт з ї х вдлор ічио і праці , а - » я і к т від 

будова У. II. Д о м у мас .ідатп своя е в р а -
I будсть с я вибирати новніі у-

ряд Т о в . ня 191** р . Обовялком кождого 
члена , вотраті довгув, внрівігатн твої ла-
легдоі-тв. Загально просять г я вс іх чле-

ів явити с я па с н і . і берах , б о котрий 
лей н< явить с я , аавлатать кару 5 0 в^ 

урядник 8 1 . 0 0 . ( . Грнвман, с е к р . 

І І Р О В І Д Е Н С , Р . А П . О т с н м подасть с а 
до відома членам Т о в . кн. Давила , від. 
7::. що р і ч н а я мітінг відбудеть с я дня 10 . 
грудня с p . , я галя під чвслом 3 4 Лена 
с т р . П р о с и т ь с я вс іх - и е н і я , щ о б яввлмсь 
нл р ічний міт івт , бо с до иолагодженя 
важні с п р а в и . Нгявявшнл с я т л - н запла-
тчть 5 0 цвт. к а р и _ а урядник $ 1 . 0 0 . — 
Т. Гсвка, с е в р . 

М Л П Н К Р С в І . 1 , Н А . Г.р. с в . и н в о л я я , 
від . 71<, в о д а с др яідома, що р ічний м і ­
т інг відбудеть гя дня 16. грудня в гали 
Фелікса Ковалгвгького при ( у н б у р н с т р . 
Про<н-гь <я члевів, щобн кождня явна 

іяого уряду , і 
п р а в о з д а п с касове . Иапомицасть 

стратить п р а в о голосу і може 

ь кару 5 0 цнт.. а урядняк $ 1 . 0 8 . 
і дарунок для нашого брат-

і приведіть 
І". М з а Д о в с ь к в н . п р е д с ; А . Бон-

. к а с . ; II. Го їгтярчук , с е к р . 

ралі 

як т а к о ж буде вябір нового уряду . 
на , котрі д д а г у в я . я * 
мають їх ввр івнатв, і . 
•»удуть в у с а е м д о в в а і Иеявавмгм і 
а в а л а - в т ь кару ЧВ ц н т - а урядняк ЗО | 
ват . - (*. Колод ій , п р е д с ; '- " ілаї 
С. Могг.ла. г г * р . 

Ешра-Ларом! 

Г.ІІЗЛГ.КТ. II. ДЖ. Г.р. св. Володями-

вмісцсвах членів, по річний мггіяг 
•удсть ся дня 1.V грудня в гали 
ній, о годині 7.30 вечером. На тії 

тінгу коптрольня комісія буде лдавятя 
іе евраволдаяс і будуть другі спра­

ви до полягодженл. Відтак приступимо де 
вибору яояого уряду. Котрий 'ідея не я-

ся, заплатять кару 50 пнг.. а уряд-
81.00 кари. Кола на се ..леня М 

згодять ся, то будуть суспендовані або 
включені л брітства і а У. IL Соямз. 
Іудеть ся ііраііпмзтя вовні членів бел 
ступиого до братства, а до У- П. Союла 
ісля статута. - - А. Фортуна, предс; Н. 

Процав, кас; К. .Іонуизнсьяяй, секр. 

БРУКЛШІ, ІІ. 
від. 203, подає ді 
зборах дня 1. гр: 
дуючпй уряд: Г. 
.Іспик, заст. аре| 
II. Мопсе*. 

П. і̂ л. Преса. Тронці. 
яідомя, шо на річннх 

дня б. р. вибраво слі-
Дьвскало, предс; М. 
.; II. Прнступа. секр.: 
Я. Тарас, заст. 

II. Куднн. контрольора; J. 

Гтіс; II. Тетеря, капітан; І. Кмн-
Шсремста, доглядачі хорпі; в. 

Шереміта і Г. Карпів, хор^пжі; К. Ля-
пасікяй, господар; Т. Вашишпн, заст. 
хнпдаря. — II. Ирястуна, секр. 

ПЛТКРСОН. II. ДЖ Тов. ім. Т. Шев-
сяка, від. 64. повідомляє всіх своїх мі-
яеввх і позамісцевях членів, що на ні-
івту дня & грудвя 6. р. вибрано сдгіду-
ічах мовах урядників: М. Похмуріькнн. 

предс; Т. Діка, місто-редс; Г. Гв-на. 
кас; П. Феденкевнч. заступ, кас; I. 
верхохяк, секр.; С Г,треііькнй, з.т-гуп. 
секр.; в. Ітлнгорчук і Т. Гайда, хом-ро-

іч і І. Гема, опікуни хо-
С. Шонак. даеркнка. — 

І:. Григорчук, еамр. 

ЬКИТЛЕЙВІЛ, НА. Бр. св. Махаїла. 
л. 109, повідомлвс своїх членів, що річ­

ний яітіиг відбудеть еа 16. грудня б. p., 
о годяаі І-шіи понолудни в Юніоя Гал. 
Кождий, п о довгус до братства, мас ви­
рівняти свій довт. Просип сн ВСІХ ЧЛе-

ммСа аввла ся ня то* мгтінг. Котрий 
пе яряйде, буде караний після ета-
— 1. «Лср-Вяк, предс; М. +арн-

гекр. 

иіЗАБКПЮРТ. Н. ДЖ. Тів. _3аач-
жська Січ", від. 234. аавідамлая всіх 
іоїх «к-вевяі і мааніс-рах членів, ао 

річний мітівт відбудеть са в неділю, 16. 
грудня б. р- точно о годині 1.30 вооо-
лудии. в гали Лютвіна мри Фронт і Савт 
Пара стр. На сей мітніг ароемть ся всіх 
члгаів, шоба аваа са точно 'па означе-

до нив час бо будуть вахні справи до вв-
._ _іев дагодхгеия. Урядинкн будуть здавати сара-
50 мат- мадам М сам і діяла-оста аа ціла* рів. 

матерія будуть пролрачпі. Поду 

апарату. Вс 
даром, хто купить у нас і 
калепдзревнгі. Не потребуєте нам присла-

ільця і 

іудо доручепо. Не чекайте а пишіть а: 
раз яв адресу: Мічс 

ИКТТІОРОІ.ІТАЧ XOVKI.TT с о _ 
Oept. -156 

Я X. Carpenter SU ГЬІеа-о, II 

ЗЛИШНЕ ВОЛОСС НА ЛИЦИ І РУКАХ. 

міхура і д і ю . вх****"-
х На аа і 

___ а ягір» 
. лТлш. П-м ідІп 

Р > внпадкв На аціп- Курац* 
А / БраДна в у-Др-овами ДІваї 

W иШ ДІЯ. П|ГВІДІТ1. • - ^ • в 
гірковяяяі півях. Ядоетав-

мідіп. ввврвв до мамв, і 

Л И Ш 6 «ШЕ МУЩМНМ пр. - ^ » •-»• 
К р а ї в Н М Н І М С Н Я В а ш , Я » 

рстяі іж ч а с і , а т а я о ж ежжя* в а ж і 
В м о ї м о ф і . Г г о в о р а л ея пашж 

ш о ю м о в о » . М о я а д р е с а : 

Br. В1ТАК, 333 Е. 17 St., New Tert City] 
(•ааз-к- І4Я *»*)> 

офіс гітвч-»-*: «А •?» " Т . * 0 ^ j2i»-_ іГили аід 9-«І до 1-ої » -<«. 

ХОРІ ЛЮДИІ 

8 д ня н а д« 
у с л у т а У к р а 1 х _ 
p a x а тже а вл іча в т а « _ - . 
ємних жити . Коли В а ж жмта надо їло вадля в р о -
б у а а а я р і ж в н х л ікарств 1 кола в і д - у в а а - в , 111 
В а ш с т а в в д о р о а х а с т а л о погіршу веж, с і а р а Я -

с е а ч а с з а е р н у т н с і . дг 

Dr. LEONARD LANDES 
В і н В а м ц ілковито д а р о м в е р а — ц і и і а В а ж 

р о б и в , а б а В а л е ж а т а охороняти і п о я с н я т ь 
В а м о в а ш і * н е д у з і . Л ічу у ж а черев 2 0 А в 
добрий у с п і х о м в с і недуги, а ж : н е у д о л і - і с т ь , 
нечист і сть кровя, недуга жолудкя, с е р п я ^ Н П В В 

й е д у г в з а р а з л и в і і нервові л і ч у в а в о м о ч я ю 
елвж -рачпмх а л а р а т і а і - X хт"-"" , ч е р е в axti 
переглядаю В а ш і ваутревжое -м . Н а к о ж д н і . а -
х а р п о с і д а в т і а - а р а т я , длятого, щ о вона д у ж а 
дорог і . Н е відкладхито в а з а в т р а а с е й ч а с в р я -
ход іть до внвиого в с і м 

Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 
LexlagloD ft 3rd Are.), Hew "ort. 

Telephone: Огатагсу 8823. 
Годвнв принять: аід 10. рано до 8. вечер. 

В «ділі від 10. раво де ' -

ЛЇЧНИЦЯ Дра С. М, КАУФМАНА, 
111 East 7th St , New York, N. Y. 

2/г бхьоаа від церкви са. Юрія.. 

Др. ІСавфнав звісний лікар поміг і порадив сумлінно -всачаж иу-інв, 
жешцнн і дітня в ТЯЖЕНІ недугах скоро і дешево. Др. Кавфнан жаа ная-
ріжнороднійші машини до скорого ліченя і „Х-Рейс~, недуга са. Валсвтого, 
ш-рвовостя, параліжу. ревматизму, хомапс коствя, біль крнжнй і холудклц 
ведокровтеть, дніаьацю, заворот голова, випадав- волоса, всі водугв жу-
щнн і женщян, вгтрвкус проте затровню кровя. Лічу своїми лікана ляше 
тих, котрих особисто оглядаю. Години від 9. раво до 9. вечер; в неділю аід 
9. рапо до 4. по обіді. — Телефон: Орчард.6352. ' 130— 

w під РОЗВАГУ УКРАЇНЦЯМ, - « І - * 
повороті до краю і тут в Америці межа ліпивго ремесла від автонг 

білкового. Паша школа видала 8.000 дол. 
ва уладасеае свосі ЯГКОІИ. Нові нашннн. 
Хто навчить ся няня кермувати, тої ста­
не добрий шофером, вдячність по всі 

ІГ j і_иі_і идн-v і / 'ят^~г\ часи. Зважте, шо ваша школа ліпше від 
І , ^ 4 ^ - ^ З ^ ^ Я ( З Т В ^ ^ Л т \ лругях щодо П урад-еня. Мв хвкладаа-
Ч ^ ^ ^ Г і ^ Я Я І інг/ / іУ^"' / -У "° І Вашій мові. У пас в девві і вечір-
^г^фшш^^ш. л^*~^ ні аурси. можете платвтв тяжлево. 8ажж 

пійдете до другої шкода, зайдіть і во-
радьте ся з ваво. ЗАПИСУЙТЕСЬ ДО ШКОЛИ ЩЕ НИНІ. 108-84 

АВЕ5А AUTO SCHOOL, 146 ЛТ. iCth S t , KEW YORK, K . T . 

ДАРОМ 

ІНСТРУМЕНТІВ 
ФОНОГРАФІВ 

КАТАЛЬОГ 
МУЗИКАЛЬНИХ 

А ТАКОЖ 
ВИСИЛАЄМО НА 

П Е Р Ш Е ЖАДАНЄ. 
GREATER NEW YOKK PHONOGRAPH 00^ 

310 Grand St., D. Sv. New York, N. T. 

He зогиджуйте Вашого лпця яві рук, 
дозволяючи виростати па вТн волоси. 
Можете усунуте зляшяе волоса в 3 міну-
тах нашим винаходом, ахнй виручають 
всі передові лікарі Америки і Европя. Се 
ередство усував волосе без болю, і спрв- ІІ 
ввть Ваше лице частим, гарним і пря-І| 
надним. Мя одержала богато ластів а по­
дякою від тих, котрі уживали се ередство. 

ВПОВНІ ГВАРАНТОВАНЕ. Коли ва 
вдоволить Вас, звернемо Важ гроші. При­
шліть нам $1.00 грішив або стемпсами, 
адресуюча до: Шсч— 
8ALTZ CHEMICAL CO- Dept. 80, 

«Ю Б . 174th 8 t , New Гогіь, H. T . 

ГОЛОВНА МЕДИЧНА 
Лабораторія св. Михаїла 

Л т П Р М К Я А Д А Є ВАМ 
" " Н А Й Л І П Ш І І Н А й -

П О М І Ч Н І Й Ш І С Р Е Д -
С Т В А ПРОТИ Х Р О ­
Н І Ч Н И Х І З А Н Е Д ­
Б А Н И Х Н Е Д У Г , АІ 
Т А К С А М О І П Р О Т И 
Д Р У Г И Х С Л А Б Є -
СТМй. Ц7,с-

ПИШІТЬ по пов­
ний К А Т А Л Ь О Г 
В С І Х П О Ж И Т О Ч ­
Н И Х СРЕДСТВ ДО: 

ST. MICHAEL 
MEDICINE COMPANY, 

Vepl. lO. і 
CAJILSTADT, N. J. 

ЛИШЕ НА РІЗДВО! 
Тільки $3.00 

задатку! 

Г р а ф . н о х ь в а с душа до*ру м а ш и н у , котра с а і а м І г р а с г о д и н о І • » -
с т . . В с і части машини с грубо я і н а ь а а а а і . Па о т р и м а и Г м а ш и н и і в с і х 
и р . б е р і я д о на? належачих, В м а а в а а т а т . решту і и а а а т т а с г а в сумі 8 1 4 . 0 0 . 
M E L R O S E G R A F O K O L A С О - А M e l r o s e А т е п в е , В В О Х Х , 1 

Si-^sso.! -Зіі_н=єха.І 

бразк ів 
2 5 о б р а 

чи ХОЧЕТЕ ВАЧНТИ ЯК ВИГЛЯДАЄ ТІШЕРІШНА ІІВРОПЕПСЬКА ВГЛ-
2 i ? J t " Т * 1 * С * ? ~ " , ' ^ , - D T k - • - -*«я-в і боротьба в Галвчаві, Росії, Франції і ТуреччвиІ? ^ ^ 

Чи Ва хочете бачити ас воюють цепеліна у воадусі . суСиаріам ва мова 
То ввьо можете побачити у себе в дожа і то дуже таввж^ідїтеж. 
На дала на отрвмала велику снііі*істі. воса-

й а об-азкії до СГЕРЕСКОПІВ .тятих а вода ба-
тдт. (т-рескоп найлітпої соргм коштув лише 
«1.О0 - І , II. і Ш. ееріа, то в 75 амя-нх о 

заів.ая $ 1 ^ 
обраявтв водорож довкола сьвіта аа , . .^ .50 ц. 

а» образвхв жита Ісуса Христа аа 50 в, 
25 обраакіа водорож по великих містах аме-

рак^гі-жх м 50 ц. 
25 обрааків подорож во сьаятія аемлв з*. . . 50 п, 
25 обрааків поїздка автмобЧасн довкола Цю 
0 . * Р - У • * - • • • М ц. 
й обпмх-Г водорож через панамський канал 50 в, 

ВСІ вбра-ав-і стерескоп вя-осять аа суму 
JA50, ахе хто аатве се оголошене скоро і пришле 
«Ь.ОО тому введемо всі згадані образці і етере-,. 
скоп а в додатку хаме еше дві воетгні янвЯ .П.ГУ 11 і | "JAj.lLlll, VW-v 
пору. _ Всі хаетв і замовлена ад-ееув-га: ** Щ*^Л --**Є*У Ви с» 

І ВКАІХІАХ -OVELTT CO , 

^-^-^>-- ^LkL.^. . ^ ^ - І ^ ^ ^ ^ тшш 


